

# خبر ہمارا احمدیہ

شمارہ ۲۶

جلد ۳۰



شرح چندہ سالانہ ۲۰ روپے  
ششماہی ۱۰ روپے  
سالانہ ۵۲ روپے  
غیر پوچھی ۲۰ روپے

ایڈیٹر: نور شہید احمد انور  
ناشر: جاوید اقبال اختر

THE WEEKLY **BADR** QADIAN. 143516

قادیان ۱۹ نومبر ۱۹۸۱ء  
کے بارے میں افق کھلنے پر ۳۱ اخبار نویسوں کے ذریعہ موصول شدہ اطلاع منظر ہے کہ :-  
"حضور انور کو صنعت کی تکلیف ہے"

اجاب کرام التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے ہمارے جان و دل سے محبوب اور پیار سے آقا کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا کرے۔ اور ہر آن اپنی تائید و نصرت سے نوازا رہے۔ آمین۔  
قادیان ۹ ربیع الثانی (نومبر)۔ بذریعہ ڈاک موصولہ مورخہ ۱۵/۱۱ کی اطلاع کے مطابق محترم صاحبزادہ مرزا وکیم صاحب ناظر اعلیٰ دایرہ مقامی مع محترمہ سیدہ بیگم صاحبہ ان دونوں در اس میں قیام فرمایا اور بفضلہ تعالیٰ خیر و عافیت سے رہے ہیں۔ الحمد للہ۔ اللہ تعالیٰ سفر و حضر میں حامی و ناصر ہو۔ آمین۔  
\* محترم شیخ عبدالحمید صاحب عاجز ناظر جاناؤد تعلیم پاکستان میں مقیم اپنے عزیز واقارب سے ملاقات کے بعد آج مورخہ ۱۹/۱۱ کو واپس قادیان تشریف لائے۔ مقامی طور پر مجدد و پیشان کرام بفضلہ تعالیٰ خیر و عافیت سے رہے ہیں۔ الحمد للہ :-

## ۱۴ محرم الحرام ۱۴۰۲ھ ۱۲ ربیع الثانی ۱۳۶۰ھ ۱۲ نومبر ۱۹۸۱ء

# احمدیہ سیکنڈری سکول اونڈا ناٹجیریا کی افتتاحی تقریب

رپورٹ مرسلہ کرم ملک محمد اکرم صاحب ایم۔ اے پرنسپل احمدیہ سنری ٹریننگ کالج۔ الارو۔ ناٹجیریا

سیکنڈری سکول زندہ باد۔ کے نعرے لگانے جو اس علاقہ کے لوگوں کے لئے بالکل اجنبی تھے۔ جب انہیں نعروں کے معانی بتائے گئے تو حیرت بہت خوش ہوئے۔  
تقریب کا آغاز :-

اس تقریب کے مددگار تائب الحسامی سلیمان علی اویام صاحب صوبائی وزیر صنعت تھے جو گیارہ بجے صبح مقام سکول پر تشریف لائے۔ جن کا ہنریت گرم جوشی کے ساتھ مندرجہ بالا اسلامی نعروں سے طلباء سکول نے استقبال کیا۔ حمد حاضرین اجرتاً کھڑے ہو گئے۔ اور اس طس طرح موصوف سٹیج پر تشریف لائے جہاں محترم جناب امیر صاحب نے مہمانوں کے انہیں خوش آمدید کہا۔ آپ کے کرمی سدارت پر تشریف رکھنے پر افتتاحی تقریب کا آغاز تلاوت قرآن پاک سے ہوا جو محکم مولوی عزیز الرحمن خالد صاحب نے کی۔ تلاوت قرآن کریم کے بعد طلباء نے بہت ہی خوبصورت انداز سے ملک کا قومی ترانہ پڑھا۔ جس کے احترام میں جملہ حاضرین ٹوڈ بائے کھڑے ہو گئے۔ بعد اسی علاقے کی ایک مقبول و بارسوخ شخصیت سٹیج پر تشریف لائی آپ کا نام ہے جناب الحاج عبدالرحمن۔ محترم الحاج صاحب نے جنرل بیک کو معزز مہمانان کرام سے متعارف کروایا۔

اونڈا (ONDA) پلیٹو سٹیٹ میں نصو اوڈا لوکل گورنمنٹ کونسل کے علاقہ میں ایک چھوٹا سا قصبہ ہے جو نصو اوڈا (NASARWA) سے چودہ کلومیٹر دور کچی سڑک پر ایک پہاڑی کے دامن میں واقع ہے۔ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اس سکول کے پرنسپل کے طور پر محکم عبدالحمید طاہر صاحب ایم اے ایس ایف فرانس کو مقرر فرمایا۔

اس سکول کا یوم افتتاح مورخہ ۱۶ مارچ ۱۹۸۱ء مقرر ہوا۔ محترم امیر صاحب مع گیارہ افراد کے قافلہ کے مورخہ ۱۵ مارچ کو یہاں تشریف لائے۔ آپ نے جملہ انتظامات کا گہرا جائزہ لیا۔ اور ضروری امور طے فرمائے۔

محترم پرنسپل صاحب نے اپنے مقامی سٹاف کی مدد سے سکول کی بلڈنگ اور ماحول کو چھٹیوں اور مختلف بینرز سے خوب سجایا ہوا تھا۔ جھنڈیوں پر لا الہ الا اللہ تکریمتھا۔ اور ساتھ ہی حضرت حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی تصویر تھی۔ نہ صرف اس گاؤں کے بلکہ دور و نزدیک سے ایک کثیر تعداد میں لوگوں نے اس تاریخی تقریب میں شرکت کی۔ سکول کے طلباء مہمانوں کی آمد پر نعرہ تکبیر۔ اسلام زندہ باد۔ احمدیہ زندہ باد۔ حضرت خلیفۃ المسیح زندہ باد۔ احمدیہ

کھولایا تھا وہ TOTO لوکل گورنمنٹ میں پہلا سیکنڈری سکول تھا۔ اور پوری سٹیٹ میں کسی مسلم تنظیم کی طرف سے بھی پہلا سکول تھا۔ اس سکول کی حسن کارکردگی کی شہرت آہستہ آہستہ علاقہ میں پھیلی اور خود منسٹری نے بھی جماعت کے اس کام کی افادیت کو محسوس کیا۔ چنانچہ اس بنا پر علاقہ کے دیگر معززین نے جماعت سے رابطہ قائم کیا۔ اور اپنے علاقوں میں ایسے سکول کھولنے کی دعوت دی۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ان کی دعوت کو ازراہ شفقت و محبت قبول فرمایا۔ اور پانچ مقامات پر سکول کھولنے کی اجازت مرحمت فرمائی۔ ان میں سے دو اس سال کھولے گئے ہیں اور مزید انشاء اللہ اگلے سال کھولے جائیں گے۔

اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل سے جماعت احمدیہ ناٹجیریا کو اس امر کی توفیق دی کہ وہ دو ان سال ناٹجیریا میں چار نئے سیکنڈری سکول کھولے۔ جنہیں بلا کر اب ناٹجیریا میں "نصرت جہاں سکیم" کے تحت کھلنے والے سکولوں کی تعداد دس ہر جائے گی۔ اس بارگت سکیم کا آغاز آج سے دس سال قبل ہوا تھا۔ گویا اوسطاً ہر سال جماعت کو ایک سکول کھولنے کی توفیق ملتی رہی۔

اس سال جو سکول کھولے گئے ہیں ان میں سے دو پلیٹو سٹیٹ میں واقع ہیں۔ اس علاقہ میں جن حصوں میں سکول موجود ہیں وہ تعلیمی لحاظ سے بہت پسماندہ ہیں۔ عیسائیوں نے اس امر کی انتہائی کوشش کی وہ یہاں پر اپنا رسوخ حاصل کر سکیں مگر ان کو خاطر خواہ کامیابی نہ ہوئی۔ گویا ناٹجیریا کا یہ علاقہ جو یہاں MIDDLE BELT (درمیانی خطہ) کہلاتا ہے۔ خدا تعالیٰ نے جماعت احمدیہ کے لئے ریزرو رکھا تھا۔ اور اب جماعت اس علاقہ میں نصرت جہاں سکیم کی برکت سے اپنے تعلیمی ادارے کھول رہی ہے۔

ان سکولوں کی تحریک کی بڑی وجہ یہ ہے کہ آج سے قریباً چھ سال قبل جو سکول غماشتہ کے مقام پر ناگزیر حالات میں

### صوبائی وزیر صنعت کا خطاب

تعارف کے بعد پلاٹو سٹیٹ (PLATEAU STATE) کے وزیر صنعت جناب آرنیل الحاج سلیمان علی نے خطاب کیا۔ (باقی صفحہ ۸ پر)

# جلد ۳۰ قادیان ۱۹-۲۰-۱۸ (دسمبر) کی تاریخوں میں منعت ہوگا!

ملک صلاح الدین ایم اے پرنسپل پبلشر نے فضل عمر پرنسپل پرنسپل قادیان میں چھوڑ کر دفتر اخبار قادیان سے شائع کیا۔ رورائٹر، صدر راجن احمدیہ صاحبان

## ہفت روزہ بکدار قادیان

مورخہ ۱۲ ربیع الثانی ۱۳۹۰ھ

# ان عالم کے لئے دعاؤں اور صدقہ کی تحریک

ملک گیری کی ہوس اور وسعت پذیری کی خواہش یوں تو انسانی تاریخ کے ہر دور میں باہمی جنگ و جدل اور قتل و غارتگری کا پیش خیمہ بنی ہے۔ مگر گزشتہ پانچ صدیوں کے دوران بیش قیمت انسانی جانوں کی بے دریغ پامالی اور ناقابل تصور تباہی و بربادی پر منتج ان خوفناک واقعات میں جو غیر معمولی اضافہ رونما ہوا اس کی مثال ان سے پہلے کی تمام صدیوں میں کہیں ڈھونڈنے سے نہیں ملتی۔ ماہرین تاریخ نے اعداد و شمار کی روشنی میں اس اندیشناک حقیقت سے پردہ اٹھا کر تمام دنیا کو درطہ حیرت میں ڈال دیا ہے۔

گزشتہ پانچ سو سال کے عرصہ میں گروہ ارض پر جو بے شمار بھائی بھائی اور تباہ کن جنگیں لڑی گئیں ان میں سے اگر چھوٹی موٹی بھڑپوں اور معمولی نوعیت کی جنگوں کو نکال بھی دیا جائے تب بھی بڑی بڑی خونریز جنگوں کی تعداد کم و بیش تین صد ہوتی ہے۔

بے رحم انسانوں کے ہاتھوں اپنے ہی ہم جنسوں کی اس درجہ ہولناک تباہی و بربادی کے دلداز مناظر کو بچشم خود مشاہدہ کرنے کے بعد چاہیے تو یہ تھا کہ دور حاضر کا انسان تاریخ کائنات کے ان خونچکاں حادثات سے عبرت و نصیحت پکڑتا۔ اور زمانہ جاہلیت کی اس وحشت و بربریت کو ہمیشہ کے لئے خیر باد کہہ کر فتنہ و فساد سے پُر موجودہ انسانی معاشرے کو گہوارہ امن و عافیت میں بدلنے کی کوشش کرتا۔ مگر دائے افسوس کہ ہمارا روزمرہ کا مشاہدہ ان نیک توقعات کے برعکس ہمارے سامنے یہ کرہیب اور ناگوار منظر پیش کر رہا ہے کہ تہذیب و تمدن اور علم و دانش کی بے شمار ارتقائی منزلیں طے کر چکنے کے باوجود آج کا انسان نہ صرف یہ کہ اپنی اعلیٰ اخلاقی قدروں کو بیکسر فراموش کر چکا ہے بلکہ وحشت و بربریت میں زمانہ جاہلیت کے انسان کو بھی کوسوں پیچھے چھوڑ چکا ہے۔ شرافت و نجابت اور اخلاق و روحانیت کے اسی فقدان کے باعث انسانی معاشرہ پر منڈلانے والے جنگ اور بدامنی کے بادل روز افزوں مہیب اور خوفناک صورت اختیار کرتے چلے جا رہے ہیں۔

گزشتہ دو عظیم عالمی جنگوں کے تلخ و ناگوار تجربات اور جگرخراش مناظر کو پیش نظر رکھ کر عالمی عدالت انصاف، لیگ آف نیشنز اور اقوام متحدہ جیسے عالمی ادارے محض اس امید اور توقع پر معرض وجود میں لائے گئے تھے کہ ان تنظیموں کے ذریعہ دنیا میں قیام امن کے امکانات کو یقینی بنایا جائے۔ عالمی عدالت انصاف کو اب بھی قائم ہے۔ مگر آج تک یہ ادارہ اقوام عالم کے مابین حق و انصاف کے تقاضوں کو پورا نہیں کر سکا ہے۔ لیگ آف نیشنز اگرچہ اپنے زمانہ میں تمام قوموں کی ایک برادری کا درجہ رکھتی تھی اور اس کی حیثیت ایک ایسے جمہوری ادارے کی سی تھی جس میں ہر قومی رکن کی آواز کو مساویانہ نہ سہی کچھ نہ کچھ وقعت ضرور حاصل تھی۔ مگر افسوس کہ یہ تنظیم اپنی زندگی کے دن بہت جلد پورے کر کے ہمیشہ کے لئے ختم ہو گئی۔ یہی اقوام متحدہ کی تنظیم سو وہ بھی علی طور سے دو محوری طاقتوں میں منقسم ہوجانے کی وجہ سے اس بین الاقوامی اتحاد و یکجہتی سے یکسر عاری ہے جو اس کا طرہ امتیاز ہونا چاہیے۔ یہی وجہ ہے کہ اپنے منشور میں عدل و انصاف کے ذریعہ قیام امن کی مکمل ضمانت دینے کے باوجود عملاً یہ تنظیم آج جو رول ادا کر رہی ہے وہ قیام امن کے مفادات کے یکسر منافی ہے۔ قریباً یہی حال سلامتی کونسل اور جنرل اسمبلی کا بھی ہے۔ جن کے اجلاس آج تک نشستند و گفتند و برخاستند کی حدود سے آگے نہیں بڑھ سکے۔ یہی وجہ ہے کہ قیام امن کی ان تمام ظاہری تدابیر کو اختیار کرنے اور ان کے گراں بار مصارف کا مستقل بوجھ برداشت کرتے چلے جانے کے باوجود

آج بھی دنیا پر بدامنی، کشیدگی اور بے چینی کے خوفناک بادل بستر مٹلا رہے ہیں۔ جن کی ہلاکت آفرینوں سے اپنے آپ کو محفوظ کرنے کے لئے دنیا کے تمام ممالک خاص طور سے محوری طاقتیں تباہ کن اسلحہ کی تیاری اور ایٹمی ایجادات کی دوڑ میں ایک دوسرے سے سبقت لے جانے کی سر توڑ کوشش کر رہی ہیں۔ ایک طرف سوئٹزرلینڈ کا علمبردار روس یورپین ممالک میں امریکہ کے بالمقابل تین گنا زیادہ ایٹمی ہتھیار جمع کرنے کی فکر میں ہے تو دوسری طرف امریکہ جدید قسم کے بن البراعظمی ایم ایٹمی میزائل اور بی ۵۲ طیارے تیار کرنے کے ایک ایسے دفاعی منصوبہ کو عملی جامہ پہنانے جا رہا ہے جس پر ایک کھرب اٹھارہ کروڑ ڈالر خرچ ہوں گے۔ اس تشویشناک صورت حال کو سامنے رکھ کر گزشتہ دنوں خود امریکہ کے تین نیوکلیائی سائنسدانوں یعنی پروفیسر ہنری ڈبلیو کینڈل - وکٹر ایف - اور ہربرٹ سکاوسے کو نیوکلیائی جنگ کے خطرہ پر نیشنل کونشن پلان کا اعلان کرنے کی غرض سے بلائی گئی ایک پریس کانفرنس میں یہ اعتراف کرنا پڑا کہ امریکہ اور روس دونوں ہی نیوکلیائی جنگ کی راہ پر گامزن ہیں۔ انہوں نے مزید کہا کہ ہم اس ایٹمی جنگ کے خلاف اپنے ملک کی رائے کو بیدار کرنا چاہتے ہیں۔ جو کسی بھی وقت جنگل میں آگ کی طرح اثر انداز ہو سکتی ہے۔ دوسری طرف روسی سائنسدان پروفیسر ویٹیلی زرنک نے بھی اپنے ایک انٹرویو کے دوران روسی انٹرنیشنل امور کو متنبہ کیا ہے کہ نیوٹرون ہتھیاروں نے نیوکلیائی جنگ کے خطرہ میں بھاری اضافہ کر دیا ہے۔

فکر انگیز حقائق پر مبنی یہ بیانات امریکہ اور روس کے ان نامی گرامی سائنسدانوں کے ہیں جو اپنے اپنے ملک کے لئے نہ چاہتے ہوئے بھی نیوٹرون ہتھیاروں کی تیاری میں جُٹے ہوئے ہیں۔ اس تمام تشویشناک صورت حال کو دیکھتے ہوئے یہ کہنا غلط نہیں کہ دنیا کی یہ دونوں محوری طاقتیں جدید اور مہلک ترین اسلحہ کی تیاری کے ساتھ ساتھ نہ صرف خود تیسری عالمی جنگ کی طرف تیزی سے بڑھ رہی ہیں بلکہ اپنے ساتھ پوری دنیا کو بھی کشاں کشاں ہلاکت و بربادی کے دہانے کی طرف لئے جا رہی ہیں۔

اس پس منظر میں امام جماعت، احمدیہ حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایڈہ اقدس نقی کے منشاء ایزدی پر مبنی اس انتباہ کو ہرگز نظر انداز نہیں کیا جاسکتا جو حضور پر نور اپنے بابرکت عہد خلافت کے آغاز سے ہی تمام دنیا کو کرتے آرہے ہیں۔ اور جسے آپ نے اپنے حالیہ سفر یورپ، امریکہ اور افریقہ کے دوران ان الفاظ میں پھر دہرایا ہے۔

» تیسری عالمی جنگ کا خطرہ نوع انسانی کے سر پر مٹلا رہا ہے۔ اس مکمل تباہی سے بچنے کے لئے ضروری ہے کہ پوری نوع انسانی متحد ہو کر اس خطرہ کو دور کرنے کی کوشش کرے۔ اُسے ONE GOD AND ONE HUMANITY (یعنی ایک خدا اور ایک نوع انسانی) کے اصول پر متحد ہو جانا چاہیے۔ (دورہ مغرب صفحہ ۲۶۹)

دنیا کے دانشور اور سیاسی رہنما اس بروقت آسمانی انتباہ سے کس رنگ میں فائدہ اٹھائیں گے یہ تو آنے والا وقت ہی بتائے گا۔ تاہم اس تعلق سے خود ہم پر جو اہم اور عظیم ذمہ داریاں عائد ہوتی ہیں ان کا پورا کرنا بہر صورت ہمارے لئے ضروری ہے۔ ایسی ہی دو عظیم ذمہ داریوں کی نشاندہی ہمارے پیارے امام ایڈہ اللہ اودود نے اپنے حالیہ خطبہ مجملہ فرمودہ ۱۸ ستمبر ۱۹۸۱ء میں بایں الفاظ فرمائی ہے کہ :-

» تمام احمدی یہ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ انسان کو سمجھ اور فراست عطا کرے کہ وہ اپنے ہی ہاتھ سے اپنی ہلاکت کے سامان نہ کرے۔ اور خدا تعلقے ان کو اس عظیم ہلاکت سے جس کے متعلق پیشگوئیاں بھی ہیں بچائے۔ نیز فرمایا :-

» ہر اندازی پیشگوئی دعا اور صدقہ کے ساتھ مل جاتی ہے۔ ان کو تو سمجھ نہیں انہوں نے اپنے لئے دعا نہیں کرنی۔ مجھے اور آپ کو تو سمجھ ہے۔ ہمیں ان کے لئے دعا کرنی چاہیے۔ اور صدقہ دینا چاہیے۔

حضور پر نور ایڈہ اللہ اودود کے اس ارشادِ گرامی کی تعمیل میں جماعتِ احمدیہ کے ہر درو جان مرکز میں انفرادی و اجتماعی دعاؤں اور صدقات کی ادائیگی کا خصوصی اہتمام کیا جا چکا ہے ہماری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ تمام بیرونی جماعتوں کو بھی اپنے جان و دل سے محبوب اور پیارے امام کے اس ارشاد کو بہترین رنگ میں عملی جامہ پہنانے کی توفیق عطا فرمائے۔ تاکہ ہم سب اپنی ان حقیر قربانیوں اور عاجزانہ دعاؤں کے ذریعہ ہی نوع انسان کے لئے اللہ تعالیٰ کے فضلوں اور رحمتوں کو جذب کر سکیں۔ (اصولین ششم اصابین)۔

# اللہ تعالیٰ نے محمد رسول اللہ ﷺ کو دنیا میں مسجود فرمایا کی نوع انسان پر عظیم احسان فرمایا

اپنی کھلی ہوئی حالت میں اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید کی وہ رفتاریوں سے پہلے پیدا کر دیئے اس کے قبل کسی وقت سے پہلے پیدا نہایت ہوئی

ایک نئی برکت کی راہوں پر چل کر کئی ہی بلند ہوائی آپ کے فضل سے اس پر مزید بلندیوں کے دروازے کھول جائیں

پہلوں کے مقابلہ میں آپ کے ذریعہ ایک ایسا گروہ پیدا ہوا جو پہلی قوموں سے بڑھ کر اللہ تعالیٰ کی نگاہ میں پیارا تر پایا!

از سعیدنا حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز۔ فرمودہ ۲۱ ظہور ۱۳۶۰ھ مطابق ۲۱ اگست ۱۹۸۱ء بمقام مسجد محمدیہ رتن ٹاؤن لاہور

تشہد و تہود اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے فرمایا :-

اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے :-  
لَقَدْ مَنَّ اللَّهُ عَلَى الْمُؤْمِنِينَ إِذْ بَعَثَ فِيهِمْ رَسُولًا مِّنْ أَنفُسِهِمْ يَتْلُوا عَلَيْهِمْ آيَاتِهِ وَيُزَكِّيهِمْ وَيُعَلِّمُهُمُ الْكِتَابَ وَالْحِكْمَةَ وَإِنْ كَانُوا مِن قَبْلُ لَفِي ضَلَالٍ مُّبِينٍ ۝  
(ال عمران: آیت: ۱۶۵)

اسی طرح اللہ تعالیٰ نے فرمایا :-

قُلْ أَتَعْلَمُونَ أَنَّ اللَّهَ يَدِينُكُمْ وَاللَّهُ يَعْلَمُ مَا فِي السَّمَوَاتِ وَمَا فِي الْأَرْضِ وَاللَّهُ بِكُلِّ شَيْءٍ عَلِيمٌ ۝ يَمْشُونَ عَلَيْكَ وَأَنْ أَسْلَمُوا قُلْ لَا تَمْتُوا عَلَيَّ إِلَّا مَكْرَهًا بَلِ اللَّهُ يَمُنُّ عَلَيْكُمْ أَنْ هَدَيْتُمُ لِلْإِيمَانِ أَنْ كُنْتُمْ حَادِقِينَ ۝  
إِنَّ اللَّهَ يَعْلَمُ غَيْبَ السَّمَوَاتِ وَالْأَرْضِ وَاللَّهُ بَصِيرٌ ۝  
يَمَا تَعْمَلُونَ ۝  
(الحجرات - آیت: ۱۶ تا ۱۷)

نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت سب انسانوں کی طرف سے جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا۔ وَمَا أَرْسَلْنَاكَ إِلَّا كَافَّةً لِّلنَّاسِ (سبا: آیت: ۲۹) کہ تمام بنی نوع انسان اس معنی میں آپ کے مخاطب اور آپ کی امت میں شامل ہیں۔ لیکن جو امت اس وقت میں نے پڑھی اس میں دو عظیم احسانوں کا ذکر ہے اور تمام بنی نوع انسان کا یہاں ذکر نہیں۔ دوسری جگہ ہے کہ بڑا احسان ہوا انسان پر کہ اللہ تعالیٰ نے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو مبعوث فرمایا ان کی طرف۔ لیکن اس آیت میں انسانوں کو مخاطب نہیں کیا۔ بلکہ ان کو مخاطب کیا گیا ہے جنہوں نے بعثت نبوی سے وہ تمام فوائد حاصل کیے جن کی خاطر یہ بعثت ہوئی تھی اور اللہ تعالیٰ کی نگاہ میں وہ (الْمُؤْمِنُونَ حَقًّا) حقیقی معنی میں مومن ہوئے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ اللہ نے مومنوں میں سے ایک ایسا رسول بھیج کر جو انہیں اس کے نشان پڑھ کر سُناتا ہے۔ اور انہیں پاک کرتا ہے اور انہیں کتاب اور حکمت کھاتا ہے۔ یقیناً ان پر احسان کیا ہے۔ اور وہ اس سے پہلے یقیناً

## کھلی کھلی گمراہی

میں پڑے ہوئے تھے۔ اللہ تعالیٰ نے انہیں اس گمراہی میں سے نکالا۔ اور اللہ تعالیٰ نے یہ احسان کیا ان پر کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم مبعوث ہوئے اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم اپنے ساتھ بڑی ہی آسمانی نعمتیں لے کر آئے۔ اور ایک گروہ انسانوں میں سے ایسا پیدا ہوا جنہوں نے قبول کیا اور فائدہ اٹھایا۔ اور برکات سماوی سے حصہ لیا۔ اور خدا کی نگاہ میں وہ پاک ہوئے اور اللہ تعالیٰ کے نشان ان کی زندگیوں میں اور ان سے ظاہر ہوئے تو (مَنْ أَلَّفَ اللَّهُ عَلَى الْمُؤْمِنِينَ) میں نے بتایا کہ ہر انسان پر آپ کا احسان ہے۔ لیکن اس آیت میں ذکر ہے صرف مومنوں کا اور دو احسان (بڑے ہی پیار سے ہیں وہ) جو اللہ تعالیٰ کے پیار کا اظہار کرتے ہیں۔ مومنوں پر

ہوئے، ان کا اس میں ذکر ہے۔

اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ ایک تو اللہ تعالیٰ نے یہ احسان کیا جانت مومن پر کہ ان میں ایک اتنا عظیم رسول مبعوث ہوا جس کے طفیل ساری کی ساری اور پوری کی پوری آسمانی نعمتیں حاصل کی جاسکتی ہیں۔ اور دوسرا یہ فعل ہوا مومنوں پر کہ جو دھوری نعمتیں پہلوں پر نازل ہوتی تھیں۔ اور اللہ تعالیٰ کے نسبتاً کم فضل کے وہ وارث ہوئے تھے اس کے مقابلہ میں اب ایک ایسا گروہ پیدا ہوا جنہیں کامل نعمتیں حاصل ہوئیں۔ اور خدا تعالیٰ کے وہ اس قدر پیار سے ہوئے کہ ان سے یہی بنی آدم میں کوئی قوم اتنی پیاری اللہ تعالیٰ کی نگاہ میں نہیں ہوئی۔ تو ایک تو احسان ہے

## بعثت نبوی صلی اللہ علیہ وسلم

اور دوسرا یہ احسان ہے کہ آپ عظیم تعلیم لے کر آئے۔ اس کو یہاں اللہ تعالیٰ نے چار شعبوں میں تقسیم کر کے بیان کیا۔ يَتْلُوا عَلَيْهِمْ آيَاتِهِ وہ آیات پڑھ کر سُناتا ہے۔ قرآن کریم کے مطالعہ سے یہ بات بڑی واضح ہوجاتی ہے کہ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں "آیات" کا لفظ یا "آیۃ" کا لفظ جو اس کا مفرد ہے مختلف معانی میں استعمال کیا ہے۔ آیۃ کے ایک معنی قرآن کریم کی اصطلاح میں یہ ہیں کہ جلوہ صفت باری کا، وہ جس کے نتیجے میں مادی کائنات میں کوئی چیز پیدا ہوئی یا کسی چیز میں کوئی تبدیلی پیدا ہوئی۔ یعنی صفات باری کے وہ جلوے، جن جلووں نے کائنات کو پیدا کیا۔ یہ شمار مخلوق ہے۔ اس قدر کہ انسانی عقل میں وہ آ نہیں سکتی۔ انسان اس کا تصور نہیں کر سکتا۔ اس کے متعلق انسان کو مخاطب کر کے فرمایا قرآن کریم میں کہ اے انسان! ہر چیز تیرے لئے پیدا کی گئی۔ اس قسم کا اعلان نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے پہلے کسی نبی کی زبان سے نہیں کروایا گیا۔ اس لئے کہ ایک تو ان کے مخاطب صرف ایک جماعت تھی۔ یا ایک قوم تھی۔ ایک بھڑا سا زمانہ تھا لیکن نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے مخاطب نوع انسانی تھی۔ اور ہر نسل تھی۔ جو آپ کی بعثت کے بعد قیامت تک اس دنیا میں پیدا ہونے والی تھی انہیں آدم کی۔ تو فضل ہے ما اللہ کا۔ جو اس کی معرفت رکھے گا وہ حمد باری تعالیٰ کرے گا۔ جو اس کی معرفت رکھے گا وہ علوم کے میدان میں ترقی کرے گا۔

جب ہر چیز ہماری خادم ہے تو ہر چیز کے متعلق علم حاصل کرنا ضروری ہو گیا۔ جس قدر علم انسان کو حاصل ہوا ہے اس کائنات کا۔ اور علم کہتے ہی اس کو ہیں کہ اللہ تعالیٰ کے وہ جلوے جو ظاہر ہوئے مادی دنیا میں۔ یہ علم آہستہ آہستہ ترقی کرتا ہوا اس زمانہ میں پہنچا اور بہت ترقی کر گیا۔ اور سوائے صفات باری کے علم کے اور کوئی حقیقی علم نہیں۔ نیز اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے لَا يُحِيطُونَ بِشَيْءٍ مِّنْ عِلْمِهِ إِلَّا بِمَا شَاءَ (البقرہ - آیت: ۲۵۶) کہ خدا تعالیٰ نے خالق کی حیثیت سے جو کچھ پیدا کیا، علم کی حیثیت سے وہ اس سے جانتا ہے۔ کوئی چیز اس سے چھپی ہوئی نہیں ہے۔ وہ ان باریکیوں کو بھی جانتا ہے جن تک انسان ابھی تک نہیں پہنچا۔ اور جس قدر خدا چاہتا ہے اس قدر انسان علم حاصل کر سکتا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ نے مومنوں کو مخاطب کر کے یہ کہا کہ وَعَاكِبْ وَرَبِّكَ زُرْنِي عِلْمًا (طہ آیت: ۱۱۵) تو علم کے حصول کے لئے ایک مومن پر دو دروازے کھلے ہیں۔ اور علم کے حصول کے لئے غیر مومن پر ایک دروازہ کھلا ہے۔ غیر مومن پر جو دروازہ کھلا ہے اس کو



لیکن خدا جنت پسند کرتا ہے اس کے اعمال کے نتیجے میں اس کے دل میں محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت کے نتیجے میں اس عرفان کے نتیجے میں جو وہ خدا تعالیٰ کی صفات کا حاصل کر سکا، خدا تعالیٰ کے فضل اور رحم کے نتیجے میں اسے وہ مزی قرار دیتا ہے وَاللّٰهُ سَمِیْعٌ خَدَاتَعَالٰی دُعَاوٰی كُوَسْنَعِنَ وَاللّٰہ ہے۔ اس واسطے جو ملہتر بنا چاہے اس کے لئے ضروری ہے کہ جو مزی بنانے والا ہے اس سے یہ دعا کرے کہ اے خدا! ایسے اعمال صالحہ بجالانے کی ہیں تو میں عطا کر کے تمہاری نگاہ میں پاک اور ملہتر بن جائیں اور علیم (النور آیت ۲۲) کہہ کر یہ بتایا کہ انسانوں نے جو جہاں سے لئے اور اولیٰ لکھایا اور بیٹھے کئے وہ نہیں بنائیں گے مزی کی خدائے علیم جس کی نگاہ سے کوئی چیز پوشیدہ نہیں جب اس کی نگاہ میں تم مزی قرار دیتے جاؤ گے تو حقیقتاً تمہاری حق میں وہ بشارتیں پوری ہوں گی جو خدا تعالیٰ نے پاک اور ملہتر لوگوں کو دی ہیں۔ ترکیب کے لفظ سے بڑا اچھا نوٹ

مفردات راغبیہ (جو قرآن کریم کی لغت ہے) میں امام راغب نے بیان کیا ہے۔ وہ کہتے ہیں کہ ترکیب یہ ہے کہ اَنْ يَتَصَوَّرَ الْاِنْسَانَ صَافِيَةً تَطَهَّرُهَا كَمَا اَنَّ الْاِنْسَانَ اِنْتِزَاعًا مِنْ اِنْتِزَاعِ الْاَعْمَالِ بِجَالِدٍ لَنْ يَكُوْنُ شَيْءٌ كَرِهًا لِّمَنْ يَتَصَوَّرُهَا وَهِيَ اِيضًا مِمَّا يَكُوْنُ فِي الْاَعْمَالِ وَهِيَ اِيضًا مِمَّا يَكُوْنُ فِي الْاَعْمَالِ وَهِيَ اِيضًا مِمَّا يَكُوْنُ فِي الْاَعْمَالِ اور وہ کہتے ہیں کہ قرآن میں فاعل اللہ ہوتا ہے اس لئے جو آیت میں نے پڑھی وَلَكِنَّ اللّٰهَ يَرْزُقُ مَن يَشَاءُ اس کے متعلق وہ کہتے ہیں کہ فاعل ترکیب عطا کرنا اللہ ہوتا ہے رَكُوْبًا فَاعِلٌ لِّذٰلِكَ فِي الْحَقِيْقَةِ كَيْوَدُ حَقِيْقَتِيْ مَعْنٰی فِيْ خَدَائِيْ كُوْ يَكُوْنُ اِيْضًا مِمَّا يَكُوْنُ فِي الْاَعْمَالِ وَهِيَ اِيضًا مِمَّا يَكُوْنُ فِي الْاَعْمَالِ وَهِيَ اِيضًا مِمَّا يَكُوْنُ فِي الْاَعْمَالِ اور وہ کہتے ہیں کہ قرآن کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق آتا ہے مَا يَشَاءُ اَعْلٰیكُمْ اٰیٰتِہٖ وَيُزَكِّيْہُمْ۔ امام راغب کہتے ہیں کہ جہاں یہ ذکر ہے کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم پاک اور ملہتر بناتے ہیں اس کے یہ معنی نہیں ہیں کہ جو حقیقی پاکیزگی خدا تعالیٰ عطا فرماتا ہے وہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم عطا کرتے ہیں۔ معنی اس کے یہ ہیں کہ آپ پاکیزگی ان تک پہنچانے کا واسطہ بنتے ہیں۔ کیونکہ آپ ایسی تعلیم لاتے، ایسا نمونہ پیش کیا اور ایسی آیات لوگوں کے سامنے رکھیں۔ اس لئے بطور فاعل آپ ان آیتوں میں آجاتے ہیں واسطہ ہونے کی وجہ سے۔ اس کا یہ مطلب نہیں کہ آپ نے پاک بنایا۔ یہاں یہ مطلب ہے کہ آپ کے واسطے سے اور آپ کے طفیل لوگ پاکیزگی اور طہارت حاصل کرتے ہیں۔ اور کبھی

احکام اوامر و نواہی

کے متعلق آتا ہے قرآن کریم میں کہ یہ کام جو ہیں، عبادات جو ہیں، احکام بجالانا جو ہے، یہ پاکیزگی پیدا کرتے ہیں۔ امام راغب کہتے ہیں یہ اس لئے کہا جاتا ہے کہ جب وہ اعمال مقبول ہو جائیں تو ان کے ذریعہ سے انسان طہارت اور پاکیزگی خدا تعالیٰ سے حاصل کرتا ہے۔ حقیقی "مزی" جو ہے اللہ تعالیٰ کی ذات ہے۔ لیکن مختلف معانی میں بھی نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق کہا گیا ہے کہ آپ پاک کرتے ہیں، کبھی احکام کے متعلق یعنی قرآن کریم کے متعلق کہا گیا ہے کہ یہ تعلیم پاک کرتی ہے۔ اسی لئے اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں یہ حکم دیا ہے فَلَا تَرْکُوْا اَنْفُسَکُمْ (البقرہ آیت ۱۷۷) اپنے آپ کو پاک مت ٹھہرایا کرو۔ خوف اور خطرے کا مقام ہے کہ انسان اپنے آپ کو پاک قرار دے۔ اسی لئے خود کو پاک بنا کر ٹھہرانے کی خدمت کی گئی ہے۔ مفردات راغب میں بھی یہ لکھا ہے۔

فَلَا تَرْکُوْا اَنْفُسَکُمْ

اس کے انہوں نے دو پہلو لئے ہیں کہ ایسا کرنا مذموم ہے اور یہ کہ ایسا نہیں کرنا چاہیے۔ دونوں چیزیں اس کے اندر آجاتی ہیں۔ تو دو عظیم رحمتیں "رحمة للعالمین" امت مسلمہ کے لئے، نور انسانی کے لئے عموماً اور جماعت مومنین کے لئے خصوصاً لیکر آئے جنہوں نے ان سے فائدہ اٹھایا۔ تیسری عظیم چیز آپ کے لئے ہے کہ آئے الکتب۔ قرآن کریم کو قرآن کریم میں الکتب کہا گیا ہے اور الکتب کے شروع میں ہی ذٰلِكَ الْکِتٰبُ لَا رٰیْبَ فِیْہِ هُدًی لِّلْمُتَّقِیْنَ کی آیت الکتب کے صحیح اور پورے معنی بتا رہی ہے۔ اس میں یہ بتایا گیا کہ میں جو خدائے عالم الغیب ہوں، اس کتاب کو اتارنے والا ہوں تو اس کا سورس (SOURCE) اور منبع جو ہے وہ عالم الغیب خدا کی ذات ہے یہ وہ کتاب ہے جس نے خدا تعالیٰ کے علم سے خلعت وجود دینا۔ اس لئے یہ کتاب ہر ایک غلطی اور شک و شبہ سے پاک ہے اور اس لئے یہ کتاب کامل متقیوں کے لئے بھی ہدایت ہے۔ اس کے معنی یہ ہیں کہ انسانی فطرت تدریجی ترقی کرتی ہے۔ جسمانی نشوونما میں بھی، اخلاقی نشوونما میں بھی اور روحانی نشوونما میں بھی۔ تو ایک متقی جو ہدایت کی راہوں پر چلے کے خواہ کتابی بلند ہو جائے، مزید بلندیوں کے دروازے اس پر اس عظیم کتاب کے ذریعہ سے کھولے جاتے ہیں حضرت بانی سلسلہ احمدیہ نے

ایک فقرے میں

اس سارے مفہوم کو بڑی خوبصورتی سے ادا کیا ہے۔ آپ فرماتے ہیں۔ "یہ وہ کتاب ہے جو خدا تعالیٰ کے علم سے ظہور پذیر ہوئی ہے اور چونکہ اس کا علم جمل اور نسیان سے پاک ہے اس لئے یہ کتاب ہر ایک شک و شبہ سے خالی ہے اور چونکہ خدا تعالیٰ کا علم انسانوں کی تکمیل کے لئے اپنے اندر ایک کامل طاقت رکھتا ہے اس لئے یہ کتاب متقیوں کے لئے ایک کامل ہدایت ہے۔ اور ان کو اس مقام تک پہنچاتی ہے جو انسانی فطرت کی ترقیات کے لئے اتنی ہی مقام ہے (جہاں تک پہلے کوئی نہیں پہنچا) تو یہ تیسری عظیم چیز جو نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے کر آئے وہ الکتب ہے جیسا کہ فرمایا یُعَلِّمُہُمُ الْکِتٰبَ وَالْحِکْمَةَ۔ اور چوتھی چیز جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم لائے وہ ہے حکمت۔ اور حکمت کے معنی ہیں حقیقت کتاب اور حقیقت رسالت یعنی

قرآن کریم کی اصطلاح کی رو سے

جو اس کتاب کی حقیقت ہے اور جو محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت کی عظمت ہے اس کے لئے اس پیش کرنا حکمت کے معنی میں شامل ہے۔ یہ قرآن کریم کی شان ہے کہ یہ انسان کو روشنی پر روشنی عطا کرتا چلا جاتا ہے، دلیلیں دیتا ہے۔ یہ نہیں کہتا کہ آنکھیں بند کرو اور مجھے قبول کرو۔ بلکہ کہتا ہے آنکھیں کھلی رکھو اور مجھے قبول کرو۔ یہ نہیں کہتا کہ اندھروں میں رہو اور مجھ پر ایمان لاؤ۔ کہتا ہے کہ اپنے سینوں کو اللہ اور مجھ کے نور سے نور کر لو۔ اور میری بات کو مانو۔ حضرت بانی سلسلہ احمدیہ نے فرمایا کہ حقیقت کتاب اور حقیقت رسالت کے جو دو نامی ہیں ان سے معرفت پیدا ہوتی ہے یعنی انسان یہ پہنچتا ہے کہ یہ کتاب ہے کیا چیز اور نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت کیا ہے۔ ایک تو معرفت ذات و صفات باری ہے وہ علیحدہ مضمون ہے۔ یہاں بات ہو رہی ہے معرفت عرفان حقیقت کتاب اللہ اور حقیقت رسالت محمد صلی اللہ علیہ وسلم۔ آپ نے فرمایا کہ یہ معرفت موہبت ہے۔ معرفت سے پہلے کی حالت انسان کے مشابہ ہوتی ہے اور معرفت کا حصول حرکت کے مشابہ ہوتا ہے۔ اور اس حرکت کا انحصار موہبت پر ہے۔ بچہ سکون کی حالت میں ہوتا ہے۔ بلوغت کا وہ لمحہ جو ان پہلوؤں سے سکون سے گذرتا ہے۔ حرکت اللہ تعالیٰ کی صفت رحمانیت کے نتیجے میں ظہور پذیر ہوتی ہے یعنی بغیر عمل کے اور بغیر ارادے کے۔

رحمانیت کی صفت کے معنی

یہ ہے کہ کوئی عمل نہیں ہے، کوئی عمل نہیں ہے، کوئی دعا نہیں ہے، کوئی اتباع نہیں ہے اللہ تعالیٰ کا محض فضل اور رحمت اور موہبت ہے، اس سے یہ حرکت شروع ہوتی ہے۔ آپ نے فرمایا نہ کسی عمل سے نہ کسی دعا سے بلکہ علت فیضان صرف موہبت سے ہے۔ یُضِلُّ مَن یَّشَاءُ وَیَهْدِی مَن یَّشَاءُ (فاطر آیت ۹۷) یہ اس آیت کے معنی ہو گئے۔ اس کی تفصیل سمجھانے کا اس وقت، وقت نہیں ہے۔ مگر پھر حرکت شروع ہو گئی نا۔

پھر معرفت میں انسان ترقی کرتا ہے۔ اعمال صالحہ اور حسن عمل یہ دو علیحدہ چیزیں ہیں۔ ایک ہے عمل صالح اور ایک ہے عمل صالح کا حسین طریق پر کرنا۔ تو یہ معرفت اعمال صالحہ اور حسن عمل کے شعور سے زیادہ ہو جاتی ہے۔ یہاں تک کہ آخر الہام اور کلام الہی کے رنگ میں خود پکڑ کر تمام صحن سینہ کو اس نور سے منور کر دیتی ہے جس کا نام اسلام ہے۔ تو اسلام کے حصول کے لئے کیا چاہیے ہمیں؟ موہبت الہی۔ اپنی کسی کوشش کا اس میں دخل نہیں۔ معرفت شروع ہوتی ہے موہبت سے اس واسطے یا دیکھیں کہ اسلام پر کسی انسان کا نہ احسان ہو سکتا ہے نہ ہوا۔ بلکہ اللہ اور

محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا احسان

اور شریعت اسلامیہ کا احسان، اسلام کا احسان ہر مومن پر ہر انسان کے اوپر ہے۔ بڑی دلیری ہوگی کسی کا یہ سمجھنا کہ اس نے احسان کیا ہے اسلام پر۔ کوئی احسان نہیں کر سکتا اسلام پر۔ اسلام کا احسان ہے سب پر۔ اس لئے اللہ تعالیٰ نے فرمایا قُلِ اَلْعٰلَمُوْنَ لِلّٰہِ یَدِیْتُکُمْ۔ وقت زیادہ ہو گیا ہے اس کا میں ترجمہ پڑھ دوں گا۔ آپ مطلب سمجھ جائیں گے میرا۔ تو کہہ دے کیا تم اللہ کو اپنے دین سے واقف کرتے ہو۔ یعنی اللہ تعالیٰ کو کوئی شخص جا کے یہ کہے کہ اے میرے رب! میں برا متقی ہوں، میں بڑا پرہیزگار ہوں۔ مینٹل ہاسپٹل (MENTAL HOSPITAL) میں تو کوئی شخص کہہ سکتا ہے۔ اپنے ہوش و حواس میں نہیں کہہ سکتا خصوصاً قرآن کریم کی روشنی میں۔ تو کہہ دے کیا تم اللہ کو اپنے دین سے واقف کرتے ہیں۔ اور اللہ تو اس کو بھی جانتا ہے جو آسمانوں میں ہے اور جو زمین میں ہے اور اللہ ہر ایک چیز جانتا ہے اور پھر کہا

یَمُنُوْنَ عَلَیْکَ اَنْ اَسْلَمُوْا

وہ اپنے اسلام لانے کا تجھ پر احسان جانتے ہیں۔ (باقی دیکھئے صفحہ ۱۱ پر)

### قادیانے ارالمانے

# مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ پونچھ اور اطفال احمدیہ کابینہ امیاب نہ اجتماع

(رقت نمبر ۲۱)

دورث مرتبہ مکرم مولوی جاوید اقبال صاحب اختر نائب منتظم شعبہ دیورنگ لانا اجتماع

## مقابلہ قرأت اطفال معیار اول و دوم

اس کے بعد اطفال کے معیار اول و دوم کے عرس قرأت کے مقابلے ہوئے جن میں صدارت کے فرائض علی الترتیب مکرم چوہدری بدرالدین صاحب عامل اور مکرم مولوی بشیر احمد صاحب خادم نے سرانجام دیئے۔ جبکہ ججز کی کرسیوں پر معیار اول کے مقابلے میں مکرم مولوی بشیر احمد صاحب خادم۔ مکرم مولوی محمد عمر علی صاحب فاضل اور مکرم ماسٹر مشرق علی صاحب۔ اور معیار دوم کے مقابلے میں مکرم مولوی محمد یوسف صاحب فاضل اور مکرم مولوی عبدالقادر صاحب دہلوی رونق افروز رہے۔ ہر دو مقابلہ جات میں ۲۹ اطفال نے حصہ لیا۔

## مجلس شوریٰ و انتخاب مجلس

پہلے سے مرتبہ پروگرام کے مطابق مندرجہ بالا مقابلہ جات کے دوران محترم صدر صاحب مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کی زیر صدارت مسجد مبارک میں مجلس شوریٰ منعقد ہوئی۔ اور صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے انتخاب کی کارروائی عمل میں آئی۔ جس میں مجلس عاظمہ خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے تمام اراکین نیر ہندوستان کی مجلس کے تمام نمائندگان اور مجلس مقامی کے گیارہ نمائندگان شامل ہوئے۔ جس میں بجٹ ۸۲ - ۱۹۸۱ء پر کیا گیا۔ اور مجلس کے کاموں کو مزید بہتر بنانے کے لئے بعض تجاویز پر بھی غور کیا گیا۔ بعد انتخاب کی کارروائی عمل میں آئی۔ اس دوران گراؤنڈ میں اطفال کے مختلف ورزشی مقابلہ جات ہوئے۔ بعد نماز مغرب و عشاء ۶ بجے ادا کی گئی۔ اور بعد میں خدام و اطفال نے ایک ساتھ کھانا تناول کیا۔

## مقابلہ تقاریر اطفال معیار اول و دوم

اطفال (معیار اول و دوم) کے مقابلہ تقاریر میں صدارت کے فرائض علی الترتیب مکرم ملک صلاح الدین صاحب ایم۔ اے اور مکرم چوہدری عبدالقدیر صاحب نے سرانجام دیئے۔ مقابلہ کے ججز مکرم چوہدری بدرالدین صاحب عامل۔ مکرم مولوی بشیر احمد صاحب خادم۔

مکرم ماسٹر مشرق علی صاحب اور مکرم مولوی حکیم محمد دین صاحب تھے۔ ہر دو مقابلہ جات میں مجموعی طور پر بیس اطفال نے حصہ لیا۔

## مقابلہ تقاریر خدام معیار دوم

خدام کے معیار دوم کے مقابلہ تقاریر کی صدارت مکرم مولوی بشیر احمد صاحب فاضل دہلوی نے کی۔ جج مکرم مولوی شریف احمد صاحب اتنی۔ مکرم مولوی حکیم محمد دین صاحب اور مکرم مولوی محمد عظیم الدین صاحب شاہد تھے۔ اس مقابلے میں نو خدام نے حصہ لیا۔

## بیت بازی

اس دن کا آخری و چھپ علی مقابلہ بیت بازی تھا جس میں صداقت و امانت گروپ کے گیارہ گیارہ خدام نے شرکت کی۔ اس مقابلے میں مکرم مولوی عبدالقادر صاحب دہلوی نے صدارت کے اور مکرم چوہدری بدرالدین صاحب عامل و مکرم مولوی محمد کریم الدین صاحب شاہد نے ججز کے فرائض سرانجام دیئے۔

## اجتماع کا آخری دن

اس دن بھی پروگرام کے مطابق نماز تہجد مسجد مبارک میں باجمہ ادا ہوئی جو مکرم مولوی شریف احمد صاحب اتنی نے پڑھائی۔ اور نماز فجر کی ادائیگی کے بعد درس بھی مولوی صاحب موصوف نے دیا۔ بعد خدام نے اجتماعی تلاوت کلام پاک کی اور اس کے بعد تمام خدام و اطفال بہشتی مقبرہ گئے جہاں صدر صاحب مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ نے اجتماعی دعا کرائی۔

## مقابلہ خوش الحانی اطفال معیار اول و دوم

بہشتی مقبرہ میں اجتماعی دعا کے بعد تمام خدام و اطفال اجتماع گاہ میں پہنچے۔ جہاں اطفال کا مقابلہ خوش الحانی ہوا۔ معیار اول کے مقابلے کی صدارت مکرم ماسٹر محمد ایاس صاحب اور معیار دوم کے مقابلے کی صدارت مکرم چوہدری محمود احمد صاحب عارف ناطق بیت المال آمد نے کی جبکہ ججز کے فرائض مکرم ڈاکٹر منور علی صاحب اور مکرم ممتاز احمد صاحب کاشمی نے سرانجام دیئے۔

اس کے بعد خدام و اطفال نے ناشتہ کیا اور ناشتے سے فراغت کے بعد تمام خدام و اطفال گراؤنڈ پہنچے جہاں باقیماندہ ورزشی مقابلہ جات ہوئے۔ بعد ظہر و عصر کی نمازیں ادا کی گئیں اور پھر تمام خدام و اطفال دوپہر کے کھانے کے لئے تعلیم الاسلام ہائی سکول میں پہنچے۔

## انتظام و ورزشی مقابلہ جات

ورزشی مقابلہ جات مورخہ ۱۲ اکتوبر سے ہی شروع کر دیئے گئے تھے جو اجتماع کے تینوں روز بھی جاری رہے۔ مکرم مولوی جلال الدین صاحب نیر افسر سپورٹس۔ مکرم محمد عارف صاحب شکی۔ مکرم عبدالعزیز صاحب اختر اور خاکسار جاوید اقبال اختر نے اپنے معاونین کو ہمراہ لے کر ان مقابلہ جات کو بہتر رنگ میں پایہ تکمیل تک پہنچایا۔ مجموعی طور پر فٹ بال خدام و اطفال۔ والی بال۔ رگبٹی۔ لیڈی خدام و اطفال۔ رگب پیئر خدام۔ لائی جمپ۔ لائٹ جمپ۔ دوڑیں خدام و اطفال۔ سلو سکیکل۔ نشاز غلیل، خدام و اطفال۔ گولہ اور ڈسکس تھرو وغیرہ کے ورزشی مقابلہ جات ہوئے۔

## تیاری طعام

تینوں روز مکرم مولوی بشیر احمد صاحب طاہر منتظم تیاری طعام۔ مکرم مولوی بران احمد صاحب مکرم مولوی یونس احمد صاحب نے اپنے معاونین کے تعاون سے بہت اچھا کھانا تیار کر کے خدام و اطفال کی خدمت میں پیش کیا۔

## تقسیم طعام

اسی طرح تینوں روز مکرم میر احمد صاحب حافظ آبادی۔ مکرم خواجہ بشیر احمد صاحب۔ مکرم نذر الاسلام صاحب اور مکرم سید ویم احمد صاحب نے اپنے معاونین کو ہمراہ لے کر اچھے انتظام کے ساتھ خدام و اطفال کو کھانا کھلایا۔

## مقابلہ فی البدیہہ تقاریر خدام معیار اول

دوپہر کے کھانے سے فراغت کے بعد خدام معیار اول کافی البدیہہ تقاریر کا مقابلہ ہوا۔ اس مقابلے کی صدارت مکرم مولوی حکیم محمد دین

صاحب نے کی جبکہ ججز کے فرائض مکرم مولوی شریف احمد صاحب اتنی اور مکرم مولوی بشیر احمد صاحب دہلوی نے سرانجام دیئے۔ اس مقابلے میں کل آٹھ خدام نے حصہ لیا۔ خدام کی فی البدیہہ تقاریر کا مقابلہ اجتماع کا آخری ہی مقابلہ تھا۔ تمام علمی مقابلہ جات مکرم مولوی خورشید احمد صاحب اور ایڈیٹر بدر۔ مکرم مولوی منیر احمد صاحب خادم، تم مقامی۔ مکرم قریشی انعام الحق صاحب اور مکرم نور الدین صاحب آزاد کے تعاون سے بہت اچھے رنگ میں پایہ تکمیل کو پہنچے۔

## اختتامی اجلاس

محباب اڑھائی بجے اجتماع کا اختتامی اجلاس محترم صاحبزادہ مرزا ویم احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کی زیر صدارت منعقد ہوا۔ تلاوت کلام پاک مکرم حافظ اسلام الدین صاحب کی۔ بعد مکرم مولوی بشیر احمد صاحب طاہر نے خدام الاحمدیہ کا عہد اور مکرم مولوی منیر احمد صاحب خادم نے اطفال الاحمدیہ کا عہد دہرایا۔ اس کے بعد عزیز مکرم سفیر احمد شمیم صاحب نے خوش الحانی کے ساتھ نظم پڑھی۔

## تقسیم انعامات

اس کے بعد محترم صدر صاحب مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ نے مختلف علمی و ورزشی مقابلہ جات میں اول۔ دوم۔ سوم پوزیشن حاصل کرنے والے خدام و اطفال کو اپنے دست مبارک سے انعامات تقسیم فرمائے۔ یہ تمام انعامات مکرم مولوی محمد انعام صاحب ثوری اور مکرم مولوی سعادت احمد صاحب جاوید نے اپنے معاونین کو ہمراہ لیکر خوبصورت رنگین کاغذوں میں پیک کئے تھے۔ تقسیم انعامات کے بعد مکرم مولوی بشیر احمد صاحب طاہر معتمد مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ نے ان تمام ادارہ جات و احباب کا شکریہ ادا کیا جنہوں نے کسی نہ کسی رنگ میں اجتماع کے سلسلہ میں تعاون فرمایا۔ خصوصاً محترم جناب ناظر صاحب اعلیٰ اور امیر مقامی۔ مکرم افسر صاحب لنگھانہ۔ مکرم جنرل کیرٹری صاحب لوکل کے علاوہ مکرم سید منیر احمد صاحب بانی کلکتہ۔ مکرم ڈاکٹر ملک بشیر احمد صاحب ناصر اور دیگر احباب کا۔

اس کے بعد مکرم وحید الدین صاحب جہتم مال نے ایک نظم خوش الحانی سے سنائی۔

## اختتامی خطاب

شکریہ اجاب کے بعد محترم صدر صاحب مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ نے خدام و اطفال سے اختتامی خطاب فرمایا۔ آنحضرت نے فرمایا کہ انسانی قلوب اللہ تعالیٰ کے ہاتھ میں ہیں۔ وہ جس طرح چاہتا ہے ان میں تبدیلی پیدا کرتا ہے۔ حضرت عمر بن خطابؓ روز روز کے لڑائی جھگڑے سے

# ”خزک ہمیشہ تمہارے ساتھ ہوں“

از کرم سید عبدالعزیز صاحب، نیوجرسی، امریکہ

(انجیل متی)

تنگ آکر ایک وقت میں اس خیال سے گھر سے نکلے تھے کہ بچا اگر مسلم کا ان کے خیال میں کام تمام کر دیا جائے۔ تاکہ ہر طرح کے جھگڑے ختم ہو جائیں۔ اور دوسری طرف آپ عمر بن خطابؓ سے بھی جھگڑوں سے آپ پر ایمان لاکر ایسی زبردست قربانیاں پیش کیں کہ آج تا آج بھی آپ کے نام روزگوشن ہے۔

پس انسانی قلوب کی حالت ایک جیسی نہیں رہتی۔ اس لئے اللہ تعالیٰ نے دنیا سکھلائی ہے۔ لائونگ خانہ بنا دیا۔ اور حصد پھنا۔ پس وہ لوگ جو دنیا سے محبت کرتے تھے۔ ان کی بات پڑی۔ ہے۔ ایک مسلسل حرکت اور جدوجہد کا زمانہ ہے۔ اور یہ تنظیمیں اس حرکت کو قائم رکھنے کا ذریعہ بنتی ہیں۔

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے ہرگز جماعت میں اللہ تعالیٰ کی راہنمائی اور قور کے مطابق شناخت کا سلسلہ قائم ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے یہ وصیت فرمائی ہے اور خدا تعالیٰ نے بشارت پاکر یہ خوش خبری دے دی ہے۔ اور بعض اور وجود ہوں گے جو قدرت نامیہ کے منظر ہوں گے۔ گویا خدا تعالیٰ کی قدرت کا اظہار ان کے وجود سے ہوا۔ اور جب تک ان کے احکام پر عمل کرتے ہوئے ان کیساتھ اسے آپ کو دانستہ رکھو گے تو خدا تعالیٰ کا فضل تمہارے شان حال سے گا۔

محترم صاحبزادہ صاحب نے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے حانیہ پیغام کی طرف اشارہ کرتے ہوئے فرمایا کہ اس پیغام میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اس بات کی طرف توجہ دلائی ہے کہ خدا تعالیٰ نے کبھی تمہارے ساتھ بے وفا نہیں کی اور باوجود کم مائیگی و کم تعداد کے خدا تعالیٰ تمہیں سچ دے رہا ہے۔

پس آج جب ہم اختتامی دعا کر رہے ہیں تو اللہ تعالیٰ کے گذشتہ ہونے و فضل ان کا شکر ادا کریں۔ اور یہ بھی کہ خدا تعالیٰ نے انہیں شکر گزار بندہ بننے کی توفیق عطا فرمائی ہے۔ آمین

محترم صدر صاحب مجلس خدام الاحقر نے صدر مجلس کے آداب کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ صدر مجلس کی مناسبت سے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں کہ ہم سب آج دعا کریں کہ جس کی خدمت میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں کہ

عیسائیت کا عقیدہ ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے صلیب پر جان دی تھی۔ روز زندہ ہو گئے۔ زندہ ہونے کے بعد کچھ عرصہ تک اپنے حواریوں کو نظر آتے رہے۔ اس کے بعد آسمان پر اٹھائے گئے۔ اور آج تک خدا کی داہنی طرف بیٹھے ہیں۔

اول تو خدا تعالیٰ کے لئے کوئی خاص جگہ مقرر کرنا کہ اس کا علاقہ جگہ مقام سے غلط ہے۔ کیونکہ یہ کہنا کہ خدا آسمان پر ہے اور زمین پر نہیں ہے۔ یہ ایک نقص ہے اور خدا تعالیٰ ہر نفس اور عیب سے پاک ہے۔

اس کے اندر وہ تمام حقائق ہیں جو اس کام کے لئے ضروری ہیں۔ آئندہ ہونے والے صد میری اس نعیمت کو یاد رکھیں کہ خدمت کو اپنا شعار بنا لیں۔ اور ہر ایک کے دل کو بے غیبت اور بے انقوش خادگی کر لیں۔

اسی طرح آپ سب کو جب بھی عبادت کا موقع ملے۔ اس سے سادہ سمجھ کر بھانئیں اور اپنی ذمہ داریوں کو سمجھیں۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کو اس کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

آخر میں ایک بھی اور پر سوز دعا کرائی اور اس کے ساتھ خدام احمدیہ و اطفال الاحقریہ کا ساتھ اور خیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔ الحمد للہ علی ذلک۔

شعبہ رپورٹنگ گذشتہ سال کی طرح اس سال بھی اجتماع کی تمام کارروائی کی رپورٹنگ کے لئے باقاعدہ ایک شعبہ رپورٹنگ قائم کیا گیا تھا۔ اس سال بھی محترم مولوی حمزہ احمد صاحب اور ایدہ پرورد مستظم شعبہ رپورٹنگ، خاکسار جاوید اقبال اور محترم نور الدین صاحب آواز کے تعاون سے فارمیں کرام کی خدمت میں رپورٹنگ پیش کی جا رہی ہے۔

اللہ تعالیٰ ہمارے لیے اجتماع کو ہر بہت سے مفید و بابرکت کرے اور اسے خدام اور اطفال میں ایک نئی بیدارگی کا پیش خیمہ بنائے۔ آمین۔

دوم۔ چار انجیلوں میں سے صرف دو انجیلوں میں آسمان پر جانے کا ذکر ہے ایسا عقیدہ جو اہل کلیسا کے نزدیک بہت اہم ہے۔ اور جب ان انجیلوں کے لکھنے کا مقصد اور مقنا یہ بتانا تھا کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام دوبارہ زندہ ہو گئے تو چھوڑ دو انجیلوں یعنی متی اور یوحنا کی انجیل نے آسمان پر جانے کا ذکر نہیں کیا۔ حالانکہ متی کی انجیل کے متعلق شارحین بائبل نے لکھا ہے کہ وہ معجزات کو دوسری انجیل کے مقابلہ میں بہت بڑھا کر پیش کرتی ہے لیکن اس بارہ میں ناموش ہے۔ مرقس اور لوقا جو دو انجیلوں میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے آسمان پر جانے کا ذکر ہے۔ وہ حق اور صداقت پر مبنی نہیں ہے۔

## انجیل مرقس

مرقس کی انجیل سب سے پہلے لکھی گئی اور شارحین بائبل اس کو سب انجیلوں میں سب سے پہلے لکھی گئی ہے۔ مرقس باب ۱۶ آیت ۷۔

”خبر خداوند یسوع ان سے کلام کرنے کے بعد آسمان پر اٹھا گیا اور خدا اور بائبل کے بیچ گیا۔“

عیسائی حضرات کا عقیدہ کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام آسمان پر چلے گئے اور خدا کے داہنی طرف بیٹھے گئے۔ اس عقیدہ کی بنیاد مذکورہ بالا آیت پر ہے آیت ۱۹ کو بہت بعد کے زمانہ میں مرقس کی انجیل میں شامل کیا گیا۔ اس آیت کو بعد میں شامل کرنا اس امر کی دلیل ہے کہ ابتدا میں یہ عقیدہ عیسائیت میں نہیں پایا جاتا تھا کیونکہ یہ آیت ابتدا میں مرقس کی انجیل میں موجود نہ تھی۔

فارمیں بدر کی خدمت میں وہ نبوت پیش کیا جاتا ہے جس سے روز روشن کی طرح ثابت ہو جاتا ہے کہ آسمان پر جانے کا ذکر جس آیت میں ہے وہ بہت بعد میں مرقس کی انجیل میں شامل کی گئی۔ اور اس کے ساتھ ہی اس عقیدہ کا بطلان بھی ثابت ہو جاتا ہے۔

پاررڈ بائبل ڈکشنری میں زیر لفظ بائبل میں لکھا ہے کہ مرقس باب ۱۶ کی آیت ۱۶ تا ۲۰ ابتدا میں موجود نہیں ان آیات کا بعد میں اضافہ کیا گیا۔ آیت ۱۶

انہیں آیات میں سے ایک آیت ہے۔ علاوہ اس پر دوسری آیت (۱۷: ۲۱) کی کتاب نیوٹنڈنٹ شائع کردہ سنارک پریس (MONARCH PRESS) مطبوعہ فرمائی ہے۔ پر دوسری موقوف اپنی اس تصنیف میں لکھتا ہے کہ ابتدا میں مرقس کی انجیل کا باب ۱۶ آیات پر مشتمل تھا۔ دوسری صدی عیسوی میں آیت ۹ سے آیت ۲۰ تک اضافہ کر دیا گیا۔

## انجیل لوقا

انجیل لوقا اور اعمال میں آسمان پر جانے کے متعلق وقت اور جگہ کے لحاظ سے بیانات میں تضاد اور تخالف ہے۔ کتاب ان کا معنی بھی لوقا ہی ہے۔ اس لئے انجیل لوقا اور اعمال کے بیان میں اختلاف کی وجہ سے آسمان پر جانے کا دعویٰ باطل ہو جاتا ہے۔

لوقا کی انجیل میں لکھا ہے یسوع دو دفعہ واقع صلیب کے بعد حواریوں کو نظر آیا۔ اور ریت عینا کے مقام سے آسمان پر اٹھا گیا۔ اس کے برعکس اعمال میں لکھا ہے کہ یسوع حواریوں کو چالیس دن تک نظر آتا رہا۔ اور اعمال باب ۱۲ آیت ۱۲ سے ظاہر ہے کہ جس مقام سے یسوع کو آسمان پر اٹھا گیا۔ وہ زیون کا بیاد تھا انجیل لوقا اور اعمال کے بیانات میں اختلاف ہے۔ اس لئے آسمان پر جانے کا دعویٰ باطل ہے۔

انجیل لوقا جس میں آسمان پر جانے کا ذکر ہے۔ بہت بعد کے زمانہ میں لکھی گئی۔ اس وقت عیدائرت میں یسوع کے متعلق آسمان پر جانے کا عقیدہ پیدا ہو چکا تھا۔ حقیقت تو یہ ہے کہ لوقا نے اعمال اور انجیل لوقا کا مصنف نہیں۔ ان دونوں کا لکھنے والا لوقا اور شخص تھا۔ اس بارہ میں فریڈ لوانڈی کی محققانہ تصنیف اور کین آف نیوٹنڈنٹ مطالعہ فرمائیں۔ فاضل محقق نے دلائل ساطعہ اور براہین قاطعہ سے ثابت کیا ہے کہ کتاب اعمال اور انجیل لوقا کا مصنف لوقا نہ تھا جب صورت حال یہ ہے تو انجیل لوقا کا کوئی بیان یا دعویٰ قبول نہیں کر سکتے۔ ہرگز اور دفعہ سوچنا ہو گا۔ ان فریڈ لوانڈی کے اصلی اضافہ پر مبنی ہے۔ (باقی صفحہ ۱۰)

### بقیہ صفحہ اول

آپ نے کہا کہ میں آج اسے آپ کو بہت خوش قسمت محسوس کرتا ہوں کیونکہ آج اس علاقہ کی منفرد تقریب میں سمجھ جہاں حضورؐ کے طویل مدتی دعوت کا کیا ہے یہ تقریب منعقد ہو رہی ہے۔ اس وقت سے کہ جب سے ہذاں سواری حکومت نے اسے منعقد کیا کیونکہ اس کی طرف سے یہ بلا پر جیکرٹ ہے جو شہر سے لیا گیا ہے۔ اور یہ تقریب منفرد تقریب اس پہلو سے ہے کہ ایک مذہبی جامعہ احمدیہ، اس کا نام پرودہ جیٹ کی سرپرست اور رکن ہے۔ اور پھر اس تقریب کو منعقد اس لئے بھی کیا گیا کہ اس کی بدولت میں اپنے عوام سے مل رہا ہوں اور یہ موضوع اس علاقہ سے منتخب ہوتے ہوئے، انہوں نے کہا کہ ہذاں پر اسکول کھولنے کا سوال قریباً ایک سال قبل اٹھا گیا تھا۔ مگر چونکہ یہ کیونٹی کے جس کا وہ گنہ تھا۔ اس لئے یہ منصوبہ بائیکاٹ تک نہ پہنچ سکا۔ تب عین وقت پر جماعت احمدیہ نے ہمارا ہیکار کو سنا اور مدد کے لئے میدان میں آئی۔ اس موقع پر میں علاقہ کے جملہ لوگوں اور غیر خواہوں کو دعوت دیتا ہوں کہ وہ جماعت احمدیہ کا دل سے شکر یہ ادا کریں۔

اس کے بعد وزیر موصوف نے اس گاؤں میں اسکول کے قیام کی ضرورت و افادیت سے حاضرین کو آگاہ کیا۔ اور بتایا کہ اس علاقہ میں یہ پانچواں پورٹ پرائمری انسٹی ٹیوشن ہو گا۔ اس لئے ہمیں ایسے مزید اداروں کی بہت ضرورت ہے۔ تاکہ اس پسماندہ علاقہ میں بھی تعلیمی کمی کو پورا کیا جاسکے۔ آج کھلنے والی درگاہ بھی اس کمی کو پورا کرنے میں بہت مدد ثابت ہوگی۔ پس میں اس کا غیر جماعت احمدیہ کا شکر یہ ادا کرتا ہوں۔ اس کے بعد موصوف نے کیونٹی اور طلباء کو نصائح کیں۔

### محترم جناب امیر صاحب کا خطاب

وزیر موصوف کے خطاب کے بعد محترم مولانا محمد اجمل صاحب شاہد امیر و مشرزی انچارج نے حاضرین سے خطاب کیا۔ آپ نے فرمایا کہ آج احمدیہ کیونٹی سکول کی اسکول کے افتتاح کی تقریب میں شرکت مجھے بہت ہی مسرور کر رہی ہے۔ چونکہ وزارت تعلیم کی طرف سے اسکول کی بنیاد پر تاخیر سے ہو رہی ہے۔ اس لئے ہم پہلی سال کے لئے اس کو دیر سے شروع کر رہے ہیں۔ مگر میں قوی امید ہے کہ مخلص پرائیویٹ صاحبان اور

ان کا بے لوث اسٹاف سال بھر کے کورس کو مقررہ عرصہ میں ہی ختم کر دے گا۔ ہم دعا کرتے ہیں کہ خدا تعالیٰ اس اسکول کو اس علاقہ کے لئے باحقیقہ میں اور ہمارے ملک کے لئے باہموم۔ بے شمار برکتوں کا ذریعہ بنائے۔ آمین۔

محترم امیر صاحب نے اپنا خطاب جاری رکھتے ہوئے فرمایا کہ میں ہمارے سمجھتا ہوں کہ اس موقع پر جماعت احمدیہ کے متعلق بھی چند باتیں ہوں۔ جماعت احمدیہ ایک عالمگیر اسلامی جماعت ہے جو اس وقت کے لئے طرزی کی گئی ہے۔ کہ وہ ساری دنیا میں اسلام اور قرآن کریم کی تبلیغ کرے اور دنیا کو آخرت پر مبنی اور علیہ وسلم کی تعلیمات کی طرف مدعو کرے اور جیسا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ ہر مرد اور عورت پر فرض قرار دیا ہے اس لئے ہم اپنے محدود و وسعتی کو برو کار لاتے ہوئے جہاں کہیں بھی ہمارے لئے ممکن ہو لوگوں تک تعلیمی اور طبی ہونیا پہنچانے کے خواہش مند رہتے ہیں جب حضرت ام جماعت احمدیہ ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے زکوٰۃ کی ناسخہ میں پہلا دورہ فرمایا تو اس وقت ایک اسکیم موصوم بلفرت جہاں اسکیم کی بنیاد رکھی جس کا مقصد مغربی افریقہ کے مالک میں تعلیمی اور طبی امداد کا پہنچانا تھا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس اسکیم نے بہت کامیابیاں حاصل کی ہیں۔ اور دن بدن ترقی کر رہی ہے۔ خطاب کے آخر میں آپ نے آپریٹل گورنر ڈاکٹر گورنر اور وزارت تعلیم کے افسران کا دلی شکر یہ ادا کیا جنہوں نے دو اسکولوں کے اجراء کی منظوری دی۔ چند مزید اسکولوں کا اجراء بھی زیر غور ہے اور امید ہے کہ اگلے سال تک ان کی منظوری بھی مل جائے گی۔ آخر میں محترم امیر صاحب نے الحاج عبدالرحمن صاحب جو اس علاقہ کے بہت ہی مامور دوست ہیں اور جنہوں نے اس اسکول کے خواب کو حقیقت میں بدلنے کے لئے بہت کوشش کی کا شکر یہ ادا کیا۔

### مکرم پرنسپل صاحب کا خطاب

بعد اسکول ہذا کے پرنسپل مکرم عبدالحی صاحب طاہر نے اسکول کی رپورٹ پیش کرتے ہوئے فرمایا کہ اس اسکول کی بنیاد پر منظور دی دسمبر ۱۹۸۰ء میں موصول ہوئی جس کے فوراً بعد داخلہ کے لئے طلباء کے انٹرویو لئے گئے۔ جاہ بنیادی انتظامات محترم ملک خالد احمد ذفر صاحب پرنسپل احمدیہ سکول کی

۱۔ انہوں نے ہمیشہ سے سمر انجام دینے۔ چار صد سے زیادہ طلباء نے انٹرویو دیا۔ مگر ان میں سے صرف ۹۰ کو داخلہ دیا جاسکا۔ انہوں نے رپورٹ میں بتایا کہ اس اسکول میں جہاں طلباء سائنس، انگلش، زراعت وغیرہ کا مطالعہ کریں گے وہاں انکو دینیات کا مضمون بھی پڑھایا جائے گا۔

### تعلیم کا ایدرلیس

مکرم پرنسپل صاحب کی رپورٹ کے بعد عزت یافتہ جناب موصوف وزیر تعلیم کا خطاب ان کے ایک نمائندہ خصوصی نے پڑھ کر سنایا۔ وزیر موصوف بعض وجوہ کی بنا پر خود تشریح نہ کرسکے۔ انہوں نے اپنے ایدرلیس میں کہا کہ میں آج احمدیہ کیونٹی سکول کی اسکول کے افتتاح کی تقریب پر خطاب کے لئے موقع دینے چاہتے ہوں۔ میری مسرت محسوس کر رہا ہوں کیونکہ جماعت احمدیہ اور کیونٹی کی طرف سے اس اسکول کا قیام اس علاقہ کی ترقی اور بہبود میں ایک نمایاں کردار ادا کرے گا۔

وزیر موصوف نے فرمایا کہ احمدیہ سکول کی اسکول عہدہ کے نمائندہ نے مختلف علاقوں کی کیونٹی کو مجبور کیا کہ وہ احمدیہ جماعت تک رسائی حاصل کریں۔ اس میں کہ ان کے علاقوں میں بھی جماعت اسکول کھولے۔ انہوں نے توجہ کی جانی ہے کہ اس اسکول کا اسٹاف اور طلباء کا اچھا رویہ ہے۔ اس کے لئے بہت محنت اور دیانت سے کام لیا گیا ہے۔ میری دلی خواہش ہے کہ اس اسکول کو اعلیٰ سائنسی آلات سے آراستہ کیا جائے تاکہ طلباء سائنس کی تعلیم حاصل کر سکیں اور ملک میں سائنس دانوں کی کمی پوری ہو سکے۔ جناب موصوف نے خطاب میں مزید کہا کہ مجھے یہ معلوم ہوا ہے کہ کیونٹی نے اسکول کے لئے جگہ بھیجا کر دی ہے جس پر اب جماعت احمدیہ اسکول تعمیر کرے گی۔ ایک کہاوت ہے کہ گھوڑے کو دریا تک تو لے جانا سکتا ہے مگر پانی میں نہ چھوڑے گا۔ اس کا مطلب ہے کہ عین اسی طرح کیونٹی نے کوشش کر کے ایک اسکول تو آپ کے لئے بھیجا کر دیا ہے۔ اب آپ لوگوں پر محض اسے کہ آپ کی توجیز نسل اس سے فائدہ اٹھاتی ہے۔

ایڈریس کے آخر میں جناب وزیر موصوف نے جماعت احمدیہ کے اس تعاون کا بہت شکر یہ ادا کیا۔

### چیمبرین لوکل گورنمنٹ کونسل کا خطاب

جناب وزیر صاحب موصوف کے ایدرلیس کے بعد چیمبرین لوکل گورنمنٹ کونسل نے خطاب کیا جس میں انہوں نے جماعت احمدیہ کے اس کار و عمل پر شکر یہ ادا کیا اور کہا ہے کہ جماعت احمدیہ کی خدمات کو خراج تحسین پیش کرتا ہوں۔ نیز کہا کہ میں لوکل گورنمنٹ کونسل کی طرف سے اسکول کے احاطہ میں پائی جاسکے گا۔ وعدہ کرتا ہوں۔ خواہ وہ ایک کیونٹی کی صورت میں ہو یا ایک تالاب کی شکل میں۔ کیونکہ پائی جاسکے بغیر اسکول کی تعمیر اور دیگر ضروریات کی تکمیل میں تاخیر ہو سکتی ہے۔

### اختتامی دعا

انہوں نے شکر کے بعد محترم مولانا محمد اجمل صاحب شاہد امیر و مشرزی انچارج نے اجتماعی دعا کر دی جس میں بلند تمیز مذہب و ملت سے حاضرین کی تشریح کی۔ اس کے بعد یہ تہ روزہ اختتامی تقریب اپنے اختتام کو پہنچی۔ اس کے بعد حاضرین کی مشروریات بسکٹوں اور کو لائٹس سے تواضع کی گئی جس کے بعد محترم امیر صاحب اور وزیر موصوف نے کثیر تعداد احباب کے اسکول کی افتتاحی سائنس کے لئے مخصوص کی گئی زمین کا معائنہ کرنے کے لئے تشریف لے گئے۔ کیونٹی نے صاف الفاظ میں کہا کہ میں یا میں نہیں میں سے جس قدر جماعت چاہے زمین لے سکتی ہے۔ مذکورہ بالا تمام شخصیات کے علاوہ علاقہ کے چار ذراچی حکمران جس کو OSO کہتے ہیں، نے بھی ہمہ وقت شرکت کی۔ علاقہ کے کثیر تعداد جو منراہ سے زائد تھے نے بڑے ہی ذوق و شوق سے شرکت کی۔ اللہ تعالیٰ ہمارا مساعی میں برکت دے اور پہلے سے زیادہ خدمات دینے بجالاتے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین



# بلاغتِ بصیرہ

## اسلامی ملک کے متعلق جماعتِ اسلامی کا پروپیگنڈہ

بصیرت سے شائع ہونے والے ہفتہ وار اخبار "بلٹن" (اردو) کے مستقل کالم "بہن پنچایت" میں ایڈیٹر کے نام ایک مراسلہ :-

"مرکزی مکتبہ جماعتِ اسلامی ہندوہلی کی شائع کردہ کتاب "خطبات" حصہ پنجم جس کا سن طباعت جولائی ۱۹۷۱ء اور ۱۹۷۸ء ہے میں "حج کا عالمگیر اجتماع" کے عنوان سے ایک مضمون لکھا گیا ہے جس میں سعودی عرب کے بارے میں بہت سارے اعتراضات تحریر کئے گئے ہیں مثلاً اس کے حلقہ پر یہ لکھا گیا ہے کہ "مدت طویل دراز سے عرب میں جہات پرورشیں پارہی ہے" نالائق حکمران اپنے دین کے مرکز میں رہنے والوں کو ترقی دینے کی بجائے صدیوں سے انہیں پیہم گرانے کی کوشش کرتے رہے ہیں۔ انہوں نے اہل عرب کو علم، اخلاق، تمدن، ہر چیز کے اعتبار سے پستی کی انتہا تک پہنچا کر چھوڑا ہے نتیجہ یہ ہے کہ وہ سرزمینِ جہاں سے کبھی اسلام کا نور تمام عالم کو پہنچا تھا آج اسی جہات کے قریب پہنچ گئی ہے جس میں وہ اسلام سے پہلے مبتلا تھا۔ اب نہ وہاں اسلام کا علم ہے، نہ اسلامی اخلاق ہیں نہ اسلامی زندگی ہے لوگ دور دور سے گریز عقیدت لئے ہوئے حرمِ پاک کا سفر کرتے ہیں مگر اس علاقہ میں پہنچ کر جب ہر طرف ان کو جہالت، گندگی، طمع بے حیائی، دنیا پرستی، بد اخلاقی، بد انشعابی اور عام بائبل کی طرح گری ہوئی حالت نظر آتی ہے تو ان کی توقعات کا سارا طلسم پاش پاش ہو کر رہ جاتا ہے۔"

یہ ہیں سعودی حکومت کے بارے میں جماعتِ اسلامی کے اعتراضات و شکایات اس کے علاوہ اس کتاب میں اور بھی بہت سے الزامات عائد کئے گئے ہیں اس لئے یہاں پر ان باتوں کا تذکرہ ضروری سمجھا ہوں کہ آج سے پندرہ سولہ سال قبل جبکہ جدید مسائل و مباحث کی تحقیق اور ان پر باہمی بحث و مشورہ کے لئے حکومتِ مصر کی نگرانی میں جامعہ ازہر علامہ اسلام کی ایک عالمی کانفرنس منعقد کی گئی تھی جس کا اجلاس ۱۶ مارچ ۱۹۶۴ء سے شروع ہو کر ۲۳ مارچ ۱۹۶۴ء کو ختم ہوا۔ اس موتمرِ اسلامی کے دعوت نامے کو قبول فرما کر اس میں شرکت کے لئے جناب حضرت مولانا منت اللہ صاحب رحمانی امیر شریعت صوبہ بہار و اڑیسہ بھی تشریف لے گئے تھے اور وہاں سے واپسی کے بعد انہوں نے اپنے سفر نامہ "سفر مصر و حجاز" میں وہاں کے بہت سے حالات بیان فرماتے ہوئے اپنے سفر نامے کے صفحہ ۱۲۹ پر تحریر فرمایا ہے کہ "پورے عالمِ اسلام میں صرف سعودی حکومت ایک ایسی حکومت ہے جہاں بڑی حد تک اسلامی احکام و قوانین جاری ہیں۔ اب موصوف محترم کے اس رپورٹ اور بیان پر وہ حضرات ذرا غور کریں جو سعودی حکومت کو دین و مذہب کے بارے میں ہر طرح بدنام اور رسوا کرنے کی کوشش کرتے ہیں چنانچہ مذکورہ کتاب "خطبات" میں بھی اس طرح کی باتیں جو لکھی گئی ہیں یہی طریقہ عرب دشمن عناصر نے بھی اختیار کر رکھا ہے کہ سعودی عرب کے بارے میں جھوٹی باتوں کی اشاعت کر کے عام مسلمانوں کے سامنے اسے نیچا دکھایا جائے تاکہ اس حکومت کی جانب سے مسلمانانِ عالم کے دلوں میں خرد بخورد نفرت اور حقارت پیدا ہو جائے۔"

لہذا اس سلسلے میں اولاً نئی دہلی سعودی سفارت خانے کے ناظم الامور خود اس جانب توجہ فرمائیں ثانیاً قوم و ملک کے بچے ہمدردوں ہی خواہوں اور مسلم رہنماؤں کا بھی فرض ہے کہ سعودی حکومت کے بارے میں اس طرح کے غلط پروپیگنڈہ کو بند کرنے کی کوشش کریں۔ (بلٹن، اکتوبر ۱۹۸۱ء)

## قرآن مجید کے متعلق عجیب و غریب نظریہ

روزنامہ "سیاست" حیدرآباد میں شائع شدہ ایک خبر۔ مرسلہ مکرم مولوی حیدر الدین صاحب شمس مبلغ حیدرآباد :-

گذشتہ دنوں پاکستان میں نظامِ مصطفیٰ کے علمبرداروں نے ایک مرد اور ایک عورت کو زنا کے الزام میں سنگسار کرنے کی سزا سنائی حالانکہ قرآن مجید میں کوزوں کی سزا کا ذکر ہے۔ چنانچہ جب سنگسار کی سزا پر حضرت سر محمد ظفر اللہ خان صاحب نے تہہ کر کے جوئے بیان دیا کہ ایسی تو کسی سزا کا ذکر قرآن مجید میں نہیں تو بعض کٹر قسم کے نام نہاد مسلمانوں نے ایک عجیب تاویل کر کے قارئین کو درمیان میں ڈال دیا قارئین بدر کی دلچسپی کے لئے خبر کا متن پیش ہے۔

"اسلام آباد ۲۲ ستمبر (ٹی۔ ٹی۔ آئی) کراچی ہائی کورٹ میں جب ایک شخص کو زنا کے الزام میں سنگسار کر دینے اور عورت کو برسرِ عام ۱۰۰ کوڑے لگانے کی سزا سنائی گئی تو عورت نے پھوٹ پھوٹ کر رونا شروع کر دیا اور دم دیر سکتے طاری ہو گیا۔ عدالت کے فیصلہ کے بعد دونوں کو ہتھکڑی لگا کر جیل روانہ کر دیا گیا جہاں وہ پاکستان میں نافذ اپنی سزا کا انتظار کریں گے۔۔۔ جس شخص کو سنگسار کرنے کی سزا دی گئی ہے اس کا نام اللہ بخش بلوچ ہے جو دوسری جماعت کی طالبہ فہیدہ کا بس ڈرائیور تھا۔۔۔ سزائے موت کی توثیق کے لئے مرکزی شرعی عدالت سے رجوع کیا گیا۔"

اس اثنا میں پاکستان کے ایک سابق وزیر ۸۰ سالہ سر محمد ظفر اللہ خان نے جو ان دنوں لندن میں مقیم ہیں ایک اخبار کو انٹرویو میں بتایا کہ قرآن مجید میں ایسی کوئی آیت نہیں جس میں زنا کے لئے سزائے موت تجویز کی گئی ہے اور دفعتاً شرعی عدالت نے بھی یہی فیصلہ دیا تھا کراچی کے ایک اخبار نے ان کے حوالے سے یہ خبر شائع کی کہ بعض کٹر افراد نے یہ تاویل نکالی ہے کہ قرآن مجید میں اس تعلق سے جو آیات تھیں حضور صلعم کی رحلت کے بعد ایک بکری ادھر آنکلی اور اس نے وہ حصہ کھا لیا۔ (اخبار سیاست حیدرآباد ۲۲ ستمبر ۱۹۸۱ء)

## ولادتیں

● عزیز شرافت احمد خان صاحب آف ساندھن کو اللہ تعالیٰ نے پہلا بیٹا عطا کیا ہے نومولود کا نام نبیارت احمد خان تجویز کیا گیا ہے۔ عزیز شرافت احمد خان نے اس خوشی میں بطور شکرانہ مختلف بذات میں دس روپے ادا کئے ہیں فجزا لا اللہ خیراً

● اللہ تعالیٰ نے عزیز کرامت احمد خان صاحب آف ساندھن کو پہلا بیٹا اور ان کے چھوٹے بھائی عزیز لیاقت احمد خان صاحب کو پہلی بیٹی عطا فرمائی ہے بچے کا نام مبشر احمد اور بیٹی کا نام مبارکہ رکھا گیا ہے یہ دونوں بچے مکرم شان محمد خان صاحب صدر جماعت احمدیہ ساندھن کے پوتا پوتی ہیں موصوف نے اس موقع پر بطور شکرانہ مختلف بذات میں مبلغ ۱۵ روپے ادا کئے ہیں فجزا لا اللہ خیراً خاکسار: عبدالحق فضل مبلغ سلسلہ

● اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے مورخہ ۱۱ بروز جمعہ خاکسار کو تیسری بیٹی عطا فرمائی ہے نومولودہ مکرم قریشی محمد حسن صاحب مرحوم کی پوتی اور قریشی محمد اکمل صاحب گولبار زار بڑہ کی نواسی ہے۔

خاکسار: محمد اسلم قریشی مبلغ انچارج گیانا (جنوبی امریکہ)

● اللہ تعالیٰ نے میرے بیٹے عزیز نصیر الدین سلمہ کو مورخہ ۹ بروز جمعہ پہلی بیٹی سے نوازا ہے بیٹی کا نام محترم صاحبزادہ مرزا دسیم احمد صاحب نے "حفصہ بیگم" تجویز فرمایا ہے نومولودہ مکرم محمد عبدالستار صاحب فاروقی حیدرآباد کی نواسی ہے۔ خاکسار: حافظ الادین درویش قادیان

● اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل سے میری بیٹی عزیزہ امیرہ نصیر سلیمان اہلیہ عزیز مولوی مقبول احمد صاحب مبلغ سلمہ کو بتاریخ ۲۲/۱۱/۸۱ بیٹا عطا فرمایا ہے بچے کا نام آصف ندیم تجویز کیا گیا ہے نومولودہ مکرم ملک عبدالرحمن صاحب سنور (کشمیر) کا پوتا ہے خوشی کے اس موقع پر بطور شکرانہ مختلف بذات میں مبلغ ۱۰ روپے ادا کئے گئے ہیں اللہ تعالیٰ قبول فرمائے آمین

خاکسار: ماسٹر محمد ابراہیم درویش قادیان

قارئین دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نومولودین کو نیک صالح و خادم دین بنائے اور صحت و سلامتی والی لمبی عمر عطا فرمائے آمین (ایڈیٹر و مدیر)

# نتیجہ امتحان دینی نصاب مجالس خدام الاحمدیہ بھارت

## مہتمم

### مجلس خدام الاحمدیہ یاری پورہ

- ۴۳ مکرم محمد احمد ٹاکہ صاحب
- ۴۲ ریدر الدین میر صاحب
- مجلس خدام الاحمدیہ ٹاہر آباد
- ۶۹ مکرم غلام احمد ڈار صاحب
- ۳۴ مبارک احمد پڑ صاحب
- ۳۲ نذیر احمد ڈار صاحب

## مقدم

### مجلس خدام الاحمدیہ یاری پورہ

- ۶۹ مکرم مظفر احمد ظفر صاحب
- ۶۲ میر شمس الدین صاحب
- ۶۱ عبد الرحمن صاحب
- ۵۶ ارشد احمد خان صاحب
- ۵۵ شوکت احمد خان صاحب
- ۵۲ احسان اللہ ٹاکہ صاحب
- ۴۶ محمد سلیم زاہد صاحب
- ۴۱ عبدالستار میر صاحب
- ۴۱ فاروق احمد شیخ صاحب

### مجلس خدام الاحمدیہ کیرنگ

- ۶۴ مکرم نظارت احمد خان صاحب
- ۵۶ حبیب الرحمن خان صاحب
- ۵۲ ظل الرحمن خان صاحب
- ۵۱ لیاقت علی خان صاحب
- ۵۰ محمد سلطان الحق صاحب
- ۵۰ غلام احمد خان صاحب
- ۵۰ شجاعت احمد خان صاحب
- ۵۰ شیخ مجیب الرحمن صاحب
- ۴۷ شیخ منشی احمد صاحب
- ۴۶ شیخ عبدالرحمن صاحب
- ۴۵ محمد احمد خان صاحب
- ۴۵ منعم احمد خان صاحب
- ۴۴ نذیر احمد صاحب
- ۴۴ عبدالنسیم صاحب
- ۴۲ مجیب الحق خان صاحب
- ۴۱ تعریف احمد خان صاحب
- ۳۹ افضل خان صاحب
- ۳۶ شیخ بہادر صاحب
- ۳۴ شیخ فضل الرحمن صاحب

### مجلس خدام الاحمدیہ کھدرک

- ۴۳ مکرم شیخ وسیم احمد صاحب
- ۴۲ محمد اسد اللہ خان احمدی صاحب
- ۳۳ شیخ رحمت اللہ صاحب

### مجلس خدام الاحمدیہ کراچی

- ۵۶ مکرم شیخ عبداللطیف صاحب
- ۵۴ شیخ عبداللہ صاحب
- ۵۱ شیخ عبدالشیم صاحب
- ۴۵ محمد کئی صاحب
- ۴۴ الفتہ احمد خان صاحب

### مجلس خدام الاحمدیہ سوہو

- ۵۰ مکرم شیخ واعظ الدین صاحب
- ۴۵ ممتاز حسین صاحب شیخ
- ۳۹ شمس الدین خان صاحب
- ۳۸ بابر خان صاحب
- ۳۴ شیخ حفیظ الدین صاحب
- ۳۲ ایوب خان صاحب
- ۳۲ شیخ سجاد احمد صاحب

### مفتی

### مجلس خدام الاحمدیہ قادیان

- ۷۵ مکرم عمر الدین صاحب دہلوی سوم
- ۶۴ دلاور خان صاحب
- ۶۴ مظفر اقبال صاحب چیمہ
- ۶۲ ارادت احمد صاحب جاوید
- ۶۱ انعام الحق صاحب قریشی
- ۶۰ منصور احمد صاحب گجراتی
- ۶۰ سید بشارت احمد صاحب
- ۵۸ غلام احمد صاحب
- ۵۸ ظہیر احمد صاحب رضیقی
- ۵۷ مظفر احمد صاحب اقبال
- ۵۶ بدر الدین صاحب ہتھاب
- ۵۵ عبدالواسع صاحب
- ۵۵ مبارک احمد صاحب بیٹ
- ۵۴ محمد انعام صاحب ڈاکر
- ۵۴ راشد حسین صاحب
- ۵۴ سلیم احمد صاحب ناصر
- ۵۱ منصور احمد صاحب چیمہ
- ۵۱ ذوالفقار احمد صاحب
- ۵۱ سید محسن علی صاحب
- ۵۱ ریحان احمد صاحب
- ۵۰ سررز احمد صاحب ہاشمی
- ۵۰ رشید احمد صاحب ملکاتہ
- ۵۰ حبیب احمد صاحب خدام
- ۵۰ عبداللطیف صاحب سندھی
- ۴۹ نصیر الدین صاحب قمر

- ۴۸ مکرم ممتاز احمد صاحب ناصر
- ۴۸ منور احمد صاحب خان
- ۴۸ عبد العزیز صاحب اختر
- ۴۶ سید مظفر احمد صاحب طاب
- ۴۵ محمد احسن صاحب
- ۴۵ مبارک احمد صاحب شیخ پوری
- ۴۲ عبد الحفیظ صاحب عاجز
- ۴۰ مظہر احمد صاحب طاہر
- ۳۷ میر البرین صاحب ناصر
- ۳۶ محمد انور صاحب
- ۳۵ عبد الحکیم صاحب
- ۳۲ عبد الشکور صاحب بدر
- ۳۳ حفیظ احمد صاحب

### مجلس خدام الاحمدیہ کانیپور

- ۷۶ مکرم محمد مظفر ظلم خان صاحب دوم
- ۶۶ قمر عالم صاحب سولیچ
- ۶۲ خلیل احمد صاحب صدیقی
- ۵۶ لیتن احمد صاحب

### مجلس خدام الاحمدیہ کیرنگ

- ۷۵ مکرم منصور خان صاحب سوم
- ۷۴ شکیل احمد خان صاحب
- ۷۳ اشرف خان صاحب
- ۷۳ منور احمد صاحب
- ۷۳ محمد منور صاحب
- ۷۱ شیخ احمد حسین صاحب

### مجلس خدام الاحمدیہ موسیٰ پور

- ۷۵ مکرم منصور خان صاحب سوم
- ۷۴ شکیل احمد خان صاحب
- ۷۳ اشرف خان صاحب
- ۷۳ منور احمد صاحب
- ۷۳ محمد منور صاحب
- ۷۱ شیخ احمد حسین صاحب

- ۷۱ مکرم خلیل احمد خان صاحب
- ۷۱ شیخ فیروز احمد صاحب
- ۷۱ مظفر خان صاحب
- ۷۰ احمد خان صاحب
- ۶۹ انوار احمد خان صاحب
- ۶۸ شیخ بہدوم احمد صاحب
- ۶۸ رحمن خان صاحب
- ۶۴ شیخ وارثہ صاحب
- ۶۴ خوشاب احمد خان صاحب
- ۵۸ مشہود خان صاحب
- ۵۸ شوکت خان صاحب
- ۵۳ شیخ شہیر احمد صاحب
- ۴۹ شیخ احسان صاحب

### مجلس خدام الاحمدیہ حیدرآباد

- ۷۷ مکرم عبدالقیوم صاحب اول
- ۶۹ رشید الدین صاحب پاشا

### مجلس خدام الاحمدیہ کیرنگ

- ۵۰ مکرم ظفر اللہ خان صاحب
- ۴۵ شجاعت احمد خان صاحب
- ۴۳ حبیب الرحمن خان صاحب
- ۴۱ مشتاق احمد خان صاحب
- ۳۵ عمر علی خان صاحب
- ۳۲ لیاقت احمد خان صاحب

### مجلس خدام الاحمدیہ ناصر آباد

- ۵۴ مکرم عبدالرحمن انور صاحب
- ۵۳ محمد انبال ڈار صاحب
- ۴۳ غلام نبی صاحب
- ۴۲ گلزار احمد ذوالفقار صاحب
- ۴۰ مبارک احمد طاہر صاحب

## آخر تک ہمیشہ تمہارے ساتھ ہوں" بقیہ صفحہ (۷)

"It follows that Luke wrote neither the third gospel nor acts. Page 14 of origins of new Testament by Alfred Loisy.

انجیل میں آسمان پر جانے کا قلعہ کوئی ذکر نہیں البتہ یہ لکھا ہے کہ یسوع دینا کے

آخر تک ان کے ساتھ رہے گا۔ متی باب ۲۸ آیت ۲۰ میں لکھا ہے: "اور دیکھو میں دنیا کے آخر تک ہمیشہ تمہارے ساتھ ہوں۔" لکے کلیسا والو ۱۱ اس آیت کی موجودگی میں تم گیموں دعویٰ کرتے ہو کہ یسوع آسمان پر چلا گیا ہے جبکہ تم سب ابھی تک زمین پر ہو۔ اگر یسوع آسمان پر ہے تو پھر وہ تمہارے ساتھ کیسے ہوا۔

## حج بیت اللہ کے سعادے

ایسے اللہ تعالیٰ بنصوحہ العزیز کی دُعاؤں کے طفیل خاک رکھنے اپنی طرف سے پھر والدہ صاحبہ اور سال والد صاحبہ کی جانب سے حج کرنے کی سعادت نصیب ہوئی ہے خاکسار اس خوشی میں بطور شکرانہ مختلف مہمانوں میں (۲۵) روپے ادا کرتے ہوئے جملہ بزرگان و اہباب کرام کی خدمت میں دُعا کی درخواست کرتا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان عباد اللہ کو اپنے فضل سے قبول فرمائے۔ خاکسار: نصیر احمد حافظ آبادی حال مقیم میانہ پور محوری عسکریہ

# أَفْضَلُكُمْ لِمَنْ آتَى اللَّهَ

(حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

منجانب:- ماڈرن شوپکینی ۳۱/۵/۶ لورچیت پور روڈ۔ کلکتہ ۷۰۰۰۷۳

MODERN SHOE CO.

31/5/6. LOWER CHITPUR ROAD.

PH. 275475.

RESI. 273908.

CALCUTTA - 700073

”چاہئے کہ تمہارے اعمال

”تمہارے احمدی ہونے پر گواہی دیں“

(ملفوظات حضرت مسیح یاک علیہ السلام)

منجانب:- تپسیا روڈ

۸۲ تپسیا روڈ۔ کلکتہ ۷۰۰۰۳۹

”محبت سب کے لئے

نفرت کسی سے نہیں“

(حضرت امام جماعت احمدیہ)

پیشکش:- سن رائزر بر پروڈکٹس، تپسیا روڈ۔ کلکتہ ۷۰۰۰۳۹

SUNRISE RUBBER PRODUCTS.

2 - TOPSIA ROAD CALCUTTA - 39

ہر قسم اور ہر ماڈل کے

نوٹر کار۔ موٹر سائیکل۔ سکوترس کی خرید و فروخت اور تبادلہ کے لئے اٹو ونگس کے خدمات حاصل فرمائیے

AUTOWINGS,

32 - SECOND MAIN ROAD.

C.I.T. COLONY

MADRAS - 600004.

PHONE No. 76360.

اٹو ونگس

## خطبہ بقیہ (۵)

مومنین کی جماعت نہیں، یہ دوسری جماعت ہے یعنی اسلام تو لے آئے لیکن نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر یہ احسان جتنا ہے ہی اپنے اسلام لانے کا۔ حالانکہ جیسا کہ ہم نے ابھی دیکھا نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے چار بنیادی احسان ہیں انسان پر۔ اور پھر ان کی شاخیں ہیں۔ تو احسان محترم میں محمد صلی اللہ علیہ وسلم۔ ان کے اوپر کس نے احسان رکھنا ہے یا اللہ پر جس نے ہمیں پیدا کیا۔ اور جو کچھ ملا ہمیں وہ اسی سے ملا۔ اور اللہ ہر ایک چیز کو جانتا ہے۔ اور وہ اپنے اسلام لانے کا احسان تجھ پر جتاتے ہیں۔ تو کہہ اپنے اسلام لانے کا احسان مجھ پر نہ رکھو۔ حقیقت یہ ہے کہ تم کو ایمان کی طرف ہدایت دینے کا تم پر احسان ہے۔ اگر تم ایمان کے دعویٰ میں سچے ہو تو اس حقیقت کو قبول کرو۔ اللہ آسمانوں کا غیب بھی جانتا ہے اور زمین کا بھی اور اللہ تمہارے اعمال کو اچھی طرح دیکھ رہا ہے۔ اور اس سے کوئی چیز چھپی ہوئی نہیں۔ فیصلہ اُس نے کرنا ہے کہ کون مومن ہیں حقیقی جن کو اَلْمُؤْمِنُونَ حَقًّا قرآن کریم میں کہا گیا ہے۔ اور کون وہ ہیں جو اسلام تو لائے لیکن ابھی ایمان کی روح ان کے اندر داخل نہیں ہوئی۔ قرآن کریم میں ایک جگہ آیا ہے وَ لَمَّا يَدْخُلُ الْاِيْمَانُ فِيْ قُلُوْبِكُمْ (الحجرات آیت: ۱۵) کہ ایمان تمہارے سینوں میں، دلوں میں داخل ہی نہیں ہوا۔ وہاں یہ فرمایا کہ تمہارے دل ایمان سے خالی ہیں۔ وَ لٰكِنْ قُلُوْبُكُمْ لَا تَسْلَمٰنَا۔ لیکن ہم تمہیں اجازت دیتے ہیں کہ اپنے آپ کو مسلمان کہہ لو۔ تو وہ شخص جس کا دل ایمان سے خالی ہے اور اس کے باوجود جسے خدا تعالیٰ نے یہ اجازت دی ہے کہ وہ اپنے آپ کو مسلمان کہے کیا وہ اسلام پر احسان جتنا ہے گا یا اللہ تعالیٰ پر احسان جتنا ہے گا کہ ہم اسلام لے آئے ہیں۔ تو دعائیں کیا کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو صحیح معنی میں اور پورے طور پر مُؤْمِنُونَ حَقًّا کے گروہ میں شامل کرے۔ اور وہ تمام فیوض اور برکتیں اور افضال اور رحمتیں جن کی بشارتیں اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں اس مومنین کے گروہ کو دی ہیں اس کے آپ بھی وارث ہوں اور آپ کی نسلیں بھی وارث ہوں۔ آمین

(منقول از الفصل ۱۸ رافاء (اکتوبر) ۱۳۶۰ھ (۱۹۸۱ء))

## نادر موقعاً

احمدیہ مرکزی لائبریری قادیان میں ضرورت سے زائد بہت سی نادر و نایاب کتب قابل فروخت ہیں۔ یہ گراں قدر قیمتی علمی سرمایہ چند سالوں بعد ڈھونڈنے سے بھی نہیں ملے گا۔ اس لئے احباب جماعت اس سنہری موقع سے فائدہ اٹھائیں۔ اور اپنی لائبریریوں کو ان قیمتی کتب سے مکمل کر کے اپنی آئندہ نسل کے لئے ایک بہترین علمی اور روحانی خزانہ محفوظ کر لیں۔ تبلیغ و اشاعت دین کا جذبہ رکھنے والے نخبیز احباب اپنے اپنے علاقہ کے تعلیمی اداروں اور پبلک لائبریریوں میں اپنی طرف سے کتب رکھوا کر صدقہ سجاویہ کا ثواب حاصل کر سکتے ہیں۔ تفصیلات کے لئے انچارج احمدیہ مرکزی لائبریری قادیان سے خط و کتابت فرمائیں۔ انشاء اللہ ہر ممکن رعایت دی جائے گی۔

انچارج احمدیہ مرکزی لائبریری قادیان

## مسجد احمدیہ سری نگر کیلئے عطیات

مسجد احمدیہ سری نگر کے لئے مندرجہ ذیل جماعتوں اور افراد نے جائے نماز بطور عطیہ دیئے ہیں:-

- (۱) جماعت احمدیہ ناصر آباد ایک عدد (۲) جماعت احمدیہ آسنور ایک عدد
- (۳) محترم ڈاکٹر مظفر احمد صاحب ایم ایس " " " " " " " " " " " "
- (۴) محترم ڈاکٹر محمود احمد صاحب ایم بی بی ایس " " " " " " " " " " " "
- (۵) " عبدالقدیر صاحب نائیک آسنور " " " " " " " " " " " "

اللہ تعالیٰ ان جماعتوں اور احباب کے اموال و نفوس میں برکت دے۔ آمین۔

مسجد ہذا کے لئے ابھی مزید چھ عدد جائے نماز درکار ہیں۔ ایک جائے نماز پانچھ صد روپے میں آتی ہے۔ امید ہے کہ خدا کے اس گھر کے لئے احباب مالی تعاون دیں گے۔

خاکسلا:- غلام نبی نیاز بلیغ سلسلہ مقیم سری نگر (کشمیر)

اخبار بیکار کی توسیع اشاعت ہر احمدی کا قومی فریضہ (پبلشر بیکار)

# پندرہویں صدی ہجری غلبہ اسلام کی صدی تھی

(حضرت خلیفۃ المسیح الثالث)

مخترانہ - انگریزی سٹیشن - ۲۰۵ نیو پارک سٹریٹ کلکتہ - ۷۰۰۰۱۶ - فون نمبر - ۲۳۲۶۱۶

## سچ اور کامیابی ہمارا مقصد ہے

ارشاد حضرت ناصر الدین ایدہ اللہ اوذہ

ریڈیو - ٹی وی - بجلی کے پکھوں اور سلاڈ مشینوں کی سیل اور سروں

ڈرائیو اینڈ فوشن فوٹو ٹیکسٹونہ ایجنٹ

غلام محمد اینڈ سٹور - یارمی پورہ - کشمیر - ۱۹۲۲۳۲

ارشاد نبوی صلی اللہ علیہ وسلم :-

"الحرم سے جو کچھ نیکو نام سے پہلی قومیں ہی حرم سے تباہ ہوئیں" (ابوداؤد)

ملفوظات حضرت مسیح پاک علیہ السلام :-

"لذات دنیا تو ایک قسم کی ناپاک حرم پیدا کر کے طلب اور پیاس کو بڑھاتی ہیں۔ استغناء

کے مزاج کی طرح پیاس نہیں بجھتی۔ یہاں تک کہ وہ حرم میں مبتلا ہونے والے ہلاک ہو

جاتے ہیں" (ملفوظات جلد دوم صفحہ ۱۰۱)

پیشکش { محمد امان اختر - نیاز سلطانہ یارنمرز "ہوٹل کنگ"

۳۲ - سیکنڈ ہین روڈ - سی آئی ٹی کالونی - مدراس - ۶۰۰۰۰۲

حیدرآباد ہریسے فون - ۲۲۳۰۱

## ریلیٹیو موٹر گاڑیوں

کے اطمینان بخشنے قابل بصورتہ اور معیاری سوچ کا واحد مرکز

حیدرآباد موٹر ورکشاپ

نمبر ۱/۸/۲۵۸ - ۵ - ۶ آغا پورہ - حیدرآباد - ۵۰۰۰۰۱

VARIETY CHAPPAL PRODUCTS KANPUR  
MANUFACTURERS & ORDER SUPPLIERS.  
PHONES:- 52325 / 52686 P.P.

## وہڑائی

پائیدار بہترین ڈیزائن پر لیدر سول اور بڑھتی  
کے سینڈل، زمانہ مردانہ چپلوں کا واحد مرکز

مینوفیکچررس اینڈ آرڈر سپلائرز

چپیل پروڈکٹس

۲۹/۲۲ مکھنیا بازار - کانپور (یو۔ پی)

## رحیم کالج انڈسٹری

ریگن - فوم - چمڑے - جنس اور ویلورٹ سے تیار کیے

RAHIM  
COTTAGE INDUSTRIES.

17-A, RASOOL BUILDING,  
MOHAMEDAN CROSS LANE,  
MADANPURA,  
BOMBAY - 400008.

بہترین - پائیدار اور معیاری  
سٹوٹ کپس - بریف کپس - سکول بیگ  
ایریک - ہینڈ بیگ (زمانہ مردانہ)  
ہینڈ پیرس - مٹی پیرس - پاپورٹ کور  
اور بلیٹ کے

مینوفیکچررس اینڈ آرڈر سپلائرز

تارکاپتہ - AUTOCENTRE  
ٹیلیفون نمبرز 23-52223  
23-1652

## آٹو ٹریڈرز

۱۶ - میننگولین - کلکتہ - ۷۰۰۰۰۱

ہندوستان موٹور ٹریڈنگ کے منظور شدہ تقسیم کار

برائے :- ایم بی ڈی - بیڈ فورڈ - ٹریکٹر

ہمارے یہاں ہر قسم کی ڈیزل اور پٹرول کاروں اور ٹرکوں کے اصلی پرزہ جات بھی

ہولے سیلے فروغ پر دستیاب ہیں

AUTO TRADERS,

16 - MANGO LANE CALCUTTA - 700001

ملفوظات حضرت مسیح پاک علیہ السلام

● بڑے ہو کر چھوٹوں پر رحم کرو نہ ان کی تحقیر

● عالم ہو کر نادانوں کو نصیحت کرو نہ خود نمائی سے ان کی تدبیر

● ایسے ہو کر غریبوں کی خدمت کرو نہ خود پسندی سے ان پر تکبر

(از کشتی نوح)

ایم موسیٰ رضا صاحب اینڈ سٹور

پیشکش { البرٹ وکٹر روڈ - بنگلور - ۵۶۰۰۰۲

فون نمبر ۶۰۵۵۵۸ - گرام :- "موسیٰ رضا"

فون نمبر - ۲۲۹۱۶ - ٹیلیگرام - سٹار بون

## سٹار بون ٹریڈرز

(سٹار بون)

کرسٹ بون - بون سیل - بون سینیس - ہارن ہونٹس وغیرہ

نمبر ۲۰ - ۲ - عقب کاجی گورڈ ریلوے سٹیشن - حیدرآباد (آندھرا)